

Para Eisenhower, no es buena solución el empleo de la fuerza en el problema del Canal de Suez

Este es un asunto de vida o muerte para Gran Bretaña declara Eden

Rusia asistirá a la Conferencia internacional del jueves próximo

El Cairo. — "La movilización militar de Egipto, decretada por el Gobierno, será capaz de conjurar cualquier emergencia que pueda surgir en la crisis de Suez", ha declarado un portavoz gubernamental.

Fuertes informadas dicen que Egipto está dispuesto a asistir a una conferencia de las potencias de la O. N. U., si fuese invitada.

PROPUESTA GRIEGA
Atenas. — Grecia ha propuesto hoy que se demoren las conversaciones sobre la crisis de Suez, que se han de celebrar en Londres el 16, y que se escoja otro lugar para la Conferencia.

SE ACELERAN LOS PREPARATIVOS MILITARES ANGLO-FRANCOSES
París. — Francia ha ordenado que se aceleren los preparativos militares y ha enviado al mismo tiempo a Londres a dos altos jefes de la Marina para completar los planes militares caso de llevarse a cabo una acción conjunta contra Egipto.

Según fuentes dignas de crédito el jefe del Gobierno, Guy Mollet, y el ministro de Defensa, Maurice Bourges-Maunoury, han decidido que los tres ejércitos se mantengan preparados para un caso de urgencia, en una conferencia en el Palacio de Matignon.

¿IPA NASSER A MOSCÚ EL DÍA 16?

Estocolmo. — El presidente egipcio Gamal Abdel Nasser llegará a Moscú el día 16 de Agosto precisamente el día fijado para la inauguración en Londres de la conferencia sobre la internacionalización del Canal de Suez, según han revelado fuentes egipcias en la capital soviética.

¿VA EGIPTO QUE EGIPTO NO SE VOLVERA ATRAS

El Cairo. — La opinión general que reina hoy en El Cairo es que Egipto no se volverá atrás en la nacionalización del Canal de Suez.

Todavía no se ha producido confirmación oficial egipcia de la noticia del viaje de Nasser a Moscú, ya que el día de hoy es considerado festivo por celebrarse el año nuevo islámico. —Efe.

RUSIA ASISTIRÁ

Estocolmo. — Según manifiestan fuentes diplomáticas occidentales de Moscú, Rusia asistirá a la conferencia de Londres sobre Suez. Las citadas fuentes indican que Cherepovitch comisionó la decisión rusa a los embajadores británico y francés, aunque formuló algunas reservas respecto a la lista de países invitados a la Conferencia. —Efe.

DECLARACION DE EISENHOWER

Washington. — El presidente Eisenhower ha declarado en su habitual Conferencia de Prensa de los miércoles que espera que en la cuestión de Suez prevalezca el buen sentido, de forma que puedan ser evitadas las hostilidades. Dijo que en las condiciones existentes en dicha cuestión no puede considerarse el empleo

(Pasa a tercera página)

El ministro de Hacienda, en Burgos



Nuestro redactor gráfico "Fede" sorprendió a mediodía de ayer en la terraza del Restaurante Pinedo, al ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano que se detuvo unas horas en Burgos, camino de San Sebastián. El señor Gómez de Llano aparece acompañado de la familia Añuro.

El teniente general Galera se despidió ayer de las autoridades

Hoy abandonará nuestra ciudad, para posesionarse de la jefatura del Ejército español en Marruecos

El capitán general de la Región, teniente general don Alfredo Galera Panjagua, sirvió ayer vísperas de despedida a nuestras primeras autoridades, antes de partir de Burgos para posesionarse de su nuevo cargo de jefe del Ejército español en el Norte de Marruecos.

Las primeras autoridades agradecieron la visita del general Galera a quien expresaron su sentimiento por su marcha, al mismo tiempo que le felicitaron efusivamente por el nuevo mando que le ha sido conferido por la Superioridad.

Asimismo, el ilustre soldado se despidió de la guarnición, entregando el mando accidental de Capitana al gobernador militar de la plaza, general Troncoso, hasta tanto el nuevo capitán general, don Luis Oliver Rubio, se posesione del cargo.

El teniente general Galera se propone abandonar hoy Burgos, con el fin de posesionarse de su nuevo cargo. Entre nosotros queda todavía su distinguida familia que, en fecha próxima, se reunirá con él.

Lleve buen viaje al nuevo jefe del Ejército de España en Marruecos y que en su nuevo cargo alcance todos los éxitos que cabe augurar, dadas las relevantes dotes del teniente general Galera.

El señor Ibáñez Martín recibido en audiencia por el presidente argentino

Llega a San Sebastián el ayudante ejecutivo del secretario de la O. N. U.

Buenos Aires. — El presidente Aramburu, acompañado de su ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido en audiencia especial al presidente del Consejo de Estado de España, don José Ibáñez Martín, que presidió las misiones españolas que asistieron a la terna de posesión de los presidentes Prado y Hernán Siles, de Perú y Bolivia, respectivamente.

El señor Ibáñez Martín permanecerá hasta el sábado en Buenos Aires, desde donde se dirigirá a Río de Janeiro con el fin de permanecer durante tres días en la capital brasileña.

El Club Español ofreció esta noche una recepción en honor de don José Ibáñez Martín. —Efe.

UNA ACLARACION DE ABDELJALAK TORRES

Tetuan. — Cuando se celebraba la ceremonia de toma de posesión del gobernador de Tetuan, en la antigua intervención Territorial Española, ayer, el corresponsal del diario "Maarid" aborreció al embajador y ministro residente en la zona Norte, Sid Abdeljalak Torres, para que aclarase ante un grupo de periodistas españoles los términos de uno de sus comunicados, aparecidos en los periódicos, en el que se había dicho que solamente la bandera marroquí debía izarse los viernes. El señor Torres contestó: "Quede aclarado que los españoles podrán izarla su enseña nacional tanto en las fiestas marroquíes, si así lo desean, como en las festividades nacionales españolas. Es deseo del Sultán, de su Gobierno y mi propio que la bandera española sea respetada. Les ruego lo digan así a sus periódicos y también que cualquier interpretación errónea de mi comunicado es cosa del mal intencionado". —Cifra.

MR. CORDIER, EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián. — En el break del Ministerio de Obras Públicas, enlazado al subexpreso de Madrid, llegó a esta capital Mr. Cordier, ayudante ejecutivo del secretario general de la O. N. U. Le acompañaban el jefe de la delegación española en las Naciones Unidas, señor Lequerica y otras personalidades. Ha manifestado que el objeto de su viaje a España y otras quince naciones es el de discutir con los Gobiernos respectivos las cuestiones relacionadas con la IX sesión de la Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas, que se celebrará el 13 de Noviembre próximo.

Esta noche regresará a Madrid para, desde la capital de España, seguir a Roma. —Cifra.

AGASAJO

San Sebastián. — En honor de Mr. Cordier, ayudante ejecutivo del secretario general de las Naciones Unidas, se ha celebrado en La Cumbre, un almuerzo ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo.

Al acto asistieron también el ministro de Comercio, Sr. Arburua, el embajador de los Estados Unidos, Sr. Lodge; el presidente de la delegación española en la O. N. U., embajador señor Lequerica y el embajador subsecretario de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz; el embajador de La Habana, marqués de Villaverde; el jefe de protocolo, Sr. Barba; los directores de Asuntos Diplomáticos, Sr. Rolland; los directores generales de Relaciones Culturales, señor Villaceros y de Política Comercial, señor Armiño; el consul general de España en París, señor Coruña y el subdirector de Organismos Internacionales, señor Abarca. —Cifra.

El hombre rana inglés Crabbs se encuentra en Rusia

Lo asegura un periódico danés

Copenhague. — El hombre-rana inglés Crabbs, misteriosamente desaparecido durante la guerra, es el ciudadano "Mr. Crabbs" que se encuentra en territorio de la Unión Soviética, según informa el periódico danés "BT". —Efe.

El "Ciudad de Toledo" sale de San Sebastián y prepara en Santurce su viaje a Iberoamérica

Visita del Nuncio al Obispo de Pamplona, que se encuentra enfermo

San Sebastián. — Millares de peregrinos ovacionaron entusiastamente al "Ciudad de Toledo" al iniciar su viaje a Ultramar. El navío, iluminado, presentaba brillante aspecto. Puede calificarse de acontecimiento el paso del buque por las costas donostiarresas. —Cifra.

REGRESA A BILBAO

Bilbao. — Vuelto al puerto de San Sebastián.

Perón, a Caracas

Panamá. — El ex-presidente argentino Juan Domingo Perón, ha salido de Panamá por vía aérea, en dirección a Caracas.

Después de su estancia de ocho meses en Panamá, Perón se mostrará optimista. —Efe.

Concluye sus tareas la Asamblea internacional de Protección Infantil

El español Bosch Marín elegido miembro de una comisión técnica

Bonn. — Ha terminado sus tareas la Asamblea de la Unión Internacional de protección a la infancia y que durante una semana ha reunido a 200 delegados de 35 países.

Ha asistido por España el presidente del Consejo superior de Protección de Menores don Rafael Rubio y su vicesorero don Cándido Martínez Álvarez, y por los servicios nacionales de Higiene infantil de la Dirección de Sanidad, su jefe el doctor Bosch Marín y los pericultores del Estado, doctores Navas y Blanco Otero.

Junto con el Consejo directivo funcionará la comisión técnica, compuesta por tres expertos, uno danés, otro suizo y el español.

EL NUNCIATO VISITA AL OBISPO DE PAMPLONA

Pamplona. — Este tarde estuvo en esta capital, el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Antonutti, que llegó procedente de San Sebastián para visitar al obispo de la diócesis, don D. Ignacio Gómez, para interesarse por el estado de su salud. El Nuncio permaneció en el palacio episcopal durante una hora, regresando a San Sebastián. —Cifra.

REMEMERITA OBRA DE UN SACERDOTE

Los Alcazares (Murcia). — Treinta años atrás de Madrid vendrán a permanecer a la plaza de Los Reyes. El sacerdote don Fernando Urbina de la Quintana, hijo de los marqueses de Rozalejo, va a traer a sus espaldas a treinta niños, hijos de humilde familia del distrito de Valdecañas, de la capital de España. Al efecto, adquirió una casa en las cercanías de dicha plaza.

Se han innumerables las obras de caridad que realiza tan próspero sacerdote, que es muy estimado en Los Alcazares. —Cifra.

D'NATIVO PARA EL MAUSOLEO A "LOS AMANTES DE TERUEL"

Teruel. — Como consecuencia de la inscripción del diario local "Arca", para que los novios de España contribuyeran con sus donativos a la construcción de un gran mausoleo a los celebrados "Amantes de Teruel", se han recibido en la Redacción de dicho periódico, los dos primeros euros con tal fin, procedentes de una pareja y 250 pesetas de un industrial teruelense que afirma dejó de ser novio hace tiempo, pero le ha gustado la idea. —Cifra.

La "embajadora" descansa unos días en Palamós



Palamós. — "La embajadora" norteamericana en Italia, Clara Booth Luce, pasa unos días en esta localidad costera catalana, a bordo del yate "Griegle", propiedad de Sturua Niarchos, conde del armador griego Aristoteles Onassis. En la foto, "La embajadora" en el muelle de Palamós. —(Foto Cifra).

La explosión de Cali ha sido consecuencia de un sabotaje

Mil muertos y dos mil heridos es el trágico balance de tan vandálico acto

Dicha ciudad colombiana presenta un aspecto macabro

Cali (Colombia). — La ciudad ha amanecido sumida en el estupor provocado por la espantosa tragedia que ayer llenó de luto a toda Colombia.

Durante toda la noche han continuado afanosamente los trabajos de salvamento de los heridos y la retirada de los cadáveres entre los restos retorcidos de los edificios que fueron totalmente destruidos por la tremenda explosión.

El enorme cráter causado por la explosión —de unos setenta metros de diámetro— aparece lleno de piedras, vigas, hierros retorcidos y restos humanos.

LA EXPLOSION RESPONDE A UN ACTO DE SABOTAJE
Bogotá (Colombia). — "La explosión registrada en Cali ha sido consecuencia de un acto de sabotaje de carácter político perpetrado por elementos irresponsables en una conspiración traidora y criminal", dice un mensaje de condolencia dirigido por el presidente de Colombia, Gustavo Rojas Pinilla, al gobernador del Estado del valle de Cauca, cuya capital es Cali.

El mensaje que fue difundido por radio añade que el Gobierno no descansará hasta que los culpables de tan vandálico acto sean debidamente castigados.

TERRIBLE BALANCE DE VICTIMAS
Cali (Colombia). — Unas mil personas muertas y otras 2.000 heridas son el resultado de la catástrofe que asoló el centro de esta ciudad según los cálculos realizados por círculos informados facilitados a las 12,00 de la mañana por la Agencia, United Press. —Efe.

MACABRA VISION OFRECIDA POR CALI

Cali. — Doscientos cadáveres de víctimas de la explosión de Cali han sido enterrados en una fosa común, se anuncia que muy pocos cadáveres han podido ser identificados satisfactoriamente.

Los cuerpos de las víctimas, muchos de ellos semideformados, fueron colocados uno junto a otro en un inmenso anfiteatro improvisado al efecto, que ha servido de depósito provisional. Un río de sangre de los cuerpos destruidos corría por las calles de Cali a última hora de la noche. La corriente roja tenía dos metros de anchura por ciento de longitud, y terminaba en una alcantarilla.

Un velo macabro ha cubierto la ciudad colombiana. Se adivinaba que muchos de los muertos eran soldados porque calzaban botas militares. Fue imposible reconocer totalmente ningún cuerpo; todos aparecían ennegrecidos o carbonizados por efecto de la explosión. El oficial encargado del anfiteatro anterior mencionado, manifestaba desesperadamente: "Imposible aceptar más cadáveres, no tenemos más sitio aquí". Toda la zona de la explosión se encuentra bajo la jurisdicción militar.

EL MINISTRO DE EDUCACION SALE HACIA ROMA

Barcelona. — Siguió viaje en avión hacia Roma, el ministro colombiano de Educación que se encontraba en Madrid. Manifestó que se había enterado por la Prensa de la catástrofe ocurrida ayer en Cali de la que dijo que no tenía informes directos. —Cifra.

PESAME DEL GOBIERNO ESPAÑOL

San Sebastián. — El ministro de Asuntos Exteriores ha enviado un telegrama de pésame al Gobierno de Colombia en nombre del jefe del Estado, del Gobierno y del pueblo español, uniéndose al dolor nacional producido por la trágica catástrofe de Cali. —Cifra.

Más de 300 mineros sepultados en una mina de carbón belga

Han quedado aislados en cuatro galerías

Marcinelle (Bélgica). — Mas de 300 mineros quedaron sepultados a unos mil metros de superficie de la tierra, cuando un incendio que se declaró esta mañana bloqueó la salida de la mina de carbón "Amerscourt" y rompió los cables que se utilizan para la salida del material y los mineros.

Equipos de socorro comenzaron inmediatamente los trabajos de rescate y a los pocos minutos, veinticinco de los sepultados pudieron ser liberados utilizando un nuevo pozo que aún no está terminado.

ESTAN SEPULTADOS EN CUATRO GALERIAS

Marcinelle (Bélgica). — Se ha conseguido abrir un estrecho paso desde el pozo en construcción a la mina y los equipos de socorro, dirigidos por el ingeniero jefe, Callicis, y otros ingenieros, trabajan febrilmente para ensanchar este paso con objeto de que pasen por él los grupos de socorro y el equipo necesario para combatir el incendio. Hay necesidad de volar un muro de cemento de dos metros de espesor.

El calor en la mina es muy

grande y algunos de los que han acudido en socorro de sus compañeros han tenido que ser tratados de quemaduras en los pies por haberse fundido por el calor sus botas de goma. El humo impide también los trabajos de salvamento.

Se cree que en la mina quedan unos 269 hombres. Tan pronto como se supo la noticia comenzaron a llegar a la mina las esposas e hijos de los mineros, en busca de noticias. Si los mineros que han quedado sepultados no pueden ser salvados sería la mayor catástrofe no solo de Bélgica sino, probablemente de Europa.

Los mineros se encuentran sepultados en cuatro galerías a 715, 835, 875 y 1035 metros de profundidad.

Las autoridades belgas, entre ellas el ministro del Interior, Pierre Vermeylen, han llegado a la mina. —Efe.

RESCATE DE TRES CADAVERES

Marcinelle (Bélgica). — Un equipo de salvamento de la mina "Amerscourt" ha rescatado tres cadáveres de mineros sepultados en la trágica catástrofe que se

ha cernido sobre la población minera de Marcinelle. —Efe.

CONTINUAN SEPULTADOS 270 MINEROS

Marcinelle. — Doscientos setenta mineros continúan sepultados en la mina Amerscourt, según informa la policía. De estos 139 son italianos, 115 belgas y 16 de otras nacionalidades.

EL REY BALDUINO VISITARA LA MINA

Marcinelle. — El cuartel general de los equipos de salvamento que intenta rescatar a los mineros sepultados ha pedido urgentemente que se le envíen extintores de incendios y trajes de algodón. Se anuncia que el Rey Balduino visitará mañana la mina y que el jefe del Gobierno belga, Van Acker, ha interrumpido sus vacaciones de verano para marchar esta noche a Marcinelle. —Efe.

QUINCE NEGROS AHOGADOS

Comary (Guayana francesa). — Se han ahogado quince negros que viajaban en un autobús al caer éste por un puente sobre el río Mumbia. —Efe.

Los semanistas misionales visitan la Catedral



He aquí a un numeroso grupo de Prelados, sacerdotes y religiosos que asisten a las tareas de la IX Semana de Orientación Misionera de Burgos, a la salida de su tradicional visita a la Catedral. — (Foto FEDE)

AYER o nunca es la ocasión de abordar temas de actualidad. Si bien, por serlo, resultan casi siempre intrascendentes. Pero la verdad es que, con todo, es obligado hacerlo, ajustándose a un estricto sentido de cuanto impone la actualidad.

te que llegue el segundo domingo de Septiembre. Y he aquí que esa afición, en relativo reposo durante los meses de junio y julio, comienza ya a vibrar con un acusado interés alrededor de ese apasionante deporte que es el fútbol, después de haberse entretenido en este paréntesis con los ecos más o menos interesados acerca de fichajes, de "casos", de trasпасos y todas esas zarandajas que traen a mal traer a los hinchas de toda España.

D. José Varona, director de la Caja de Ahorros de Huelva, resultó muerto ayer en trágico accidente cerca de Lerma

En otro suceso similar pereció también una señora que regresaba de Italia con su esposo, maestro de las Escuelas del Hospicio

Lerma (Por teléfono de nuestro corresponsal.—Don José Varona Santillán, de 47 años, que ejercía el cargo de director de la Caja de Ahorros provincial de Huelva, murió hoy en desgraciado accidente de "moto" precisamente cuando se dirigía a su patria chica con el fin de asistir a los Festivales de Verano.

El señor Varona que salió despedido en el aire a gran distancia quedó muerto en el acto. En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción de Lerma que instruyó las diligencias de rigor y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Jesús Burgos Sáez, María del Pilar Carballo Díez, María Teresa Mozo Nicolás y Avelino Fuentes Paniago. Defunciones: Antonino Pardo Velasco, de Arroyal de Vivar, 53 años.

LETRAS DE LUJO.—A los 77 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció en Santovenia de Oca, el señor don Francisco Garrido Izquierdo.

DE LA FUENTE CIRUJANO - CALLISTA Solicite hora de consulta Vitoria, 27, 1.ª, derecha Teléfono, 1053

BODAS DE PLATA PROFESIONALES.—En la mayor intimidad, celebró ayer sus bodas de plata como médico analista, el prestigioso facultativo burgalés doctor don Rodrigo de Sebastián Alfaro, miembro del Cuadro de la Asociación de la Prensa, querido amigo nuestro y persona que goza de generales afectos en la ciudad, a quien, con tan señalados motivos, hacemos patente igual que a toda su estimada familia—la más cordial enhorabuena.

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

El CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 339 y con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 39.

Arnedillo Fonda y café HIJO DE MARRODAN Y LAZARO La más próxima al Baleario SE NECESITAN cocinera y muchachas internas de limpieza. Clínica Dr. Arias, San Pedro de Cardena, 23.

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

EL BOLETIN CICIAL DEL ESTADO publica un Orden de la Dirección general de Administración Local, en el que se resuelve el concurso convocado para proveer en propiedad plazas vacantes de:

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

SECRETARÍA DE ARANDA.—El "Boletín CICIAL del Estado" publica un Orden de la Dirección general de Administración Local, en el que se resuelve el concurso convocado para proveer en propiedad plazas vacantes de:

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

SECRETARÍA DE ARANDA.—El "Boletín CICIAL del Estado" publica un Orden de la Dirección general de Administración Local, en el que se resuelve el concurso convocado para proveer en propiedad plazas vacantes de:

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

SECRETARÍA DE ARANDA.—El "Boletín CICIAL del Estado" publica un Orden de la Dirección general de Administración Local, en el que se resuelve el concurso convocado para proveer en propiedad plazas vacantes de:

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

SECRETARÍA DE ARANDA.—El "Boletín CICIAL del Estado" publica un Orden de la Dirección general de Administración Local, en el que se resuelve el concurso convocado para proveer en propiedad plazas vacantes de:

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

SECRETARÍA DE ARANDA.—El "Boletín CICIAL del Estado" publica un Orden de la Dirección general de Administración Local, en el que se resuelve el concurso convocado para proveer en propiedad plazas vacantes de:

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

SECRETARÍA DE ARANDA.—El "Boletín CICIAL del Estado" publica un Orden de la Dirección general de Administración Local, en el que se resuelve el concurso convocado para proveer en propiedad plazas vacantes de:

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

SECRETARÍA DE ARANDA.—El "Boletín CICIAL del Estado" publica un Orden de la Dirección general de Administración Local, en el que se resuelve el concurso convocado para proveer en propiedad plazas vacantes de:

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

SECRETARÍA DE ARANDA.—El "Boletín CICIAL del Estado" publica un Orden de la Dirección general de Administración Local, en el que se resuelve el concurso convocado para proveer en propiedad plazas vacantes de:

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

ACLUARACION.—Habiéndose publicado en el día 7 de los corrientes, en esta misma sección, el ingreso en la cárcel provincial de Emilio Burellio Portugal, de 31 años de edad, casado, zapatero, sin domicilio fijo, hijo de Feliciano y Teodora, natural de Salas de los Infantes (Burgos), el cual fue puesto a disposición de la primera autoridad gubernativa de la provincia, por escándalo y embriaguez en la noche del sábado último, hemos de declarar que no se trata, ni existe precedente alguno con los propietarios de la tienda denominada "El Rumbo", ya que el resenhado es conocido en la capital como el zapatero mutilado.

Información militar

DESTINOS.—Se destina a la Base de Taller y Parque de Automovilismo de esta plaza, al capitán de Intendencia don Alfonso Morras Alecha y al alférez auxiliar de Armamento y Material, don José Álvarez Sánchez.

Cine Cordón

Agosto mes fémina HOY ESTRENO LA ESCLAVA BLANCA y reposición de El Padre Pitillo por Valeriano León Magnífica, humana, en continua de 5 a 1 Autorizado mayores de 16 años 11 noche: Las dos películas

Popular Cinema

Gran doble de 4 a 11 LA ESCLAVA BLANCA Y EL PADRE PITILLO Autorizado mayores de 16 años

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO.—"Cita con la muerte" (3) y "Pan, amor y fantasía" (3). AVENIDA.—"Demetrios y los gladiadores" (3-R) y "Caravana de mujeres" (3). GRAN TEATRO.—"Historia de los Miniver" (3) y "Enigma... de otro mundo" (2). CALATRAVAS.—"El bazar de las sorpresas" (3) y "Truhanes de hogar" (2). CORDÓN.—"La esclava blanca" (sin calificar) y "El Padre Pitillo" (3). REX.—"El hombre de mis amores" (3) y "Capitanes intrépidos" (2). POPULAR.—"La esclava blanca" (sin calificar) y "El Padre Pitillo" (3).

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE EL SENOR

DON FRANCISCO GARRIDO IZQUIERDO

Que falleció en Santovenia de Oca (Burgos), el día 31 de Julio de 1956 a los 77 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Sus desconsolados hijos, don María, don Antonio (párroco de Valmala), y don Leonor Garrido Pineda; hijos políticos, don Francisco Martín y don Isidro Martínez; hermanos, don Fermín, don Valentín y don Juliana; hermano político, don Pedro Pineda; nietos; sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Santovenia de Oca, 8 de Agosto de 1956.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE EL SENOR

Don José Varona Santillán

(Director de la Caja de Ahorros de Huelva) Falleció en Lerma (Burgos), en el día de ayer, a los 47 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

Su apenada esposa, donª Josefa Para; hijos, Jose-Pavir y María Teresa; padres, don José y donª Gloria; madre política, donª Eufemia Muriel; hermana, donª Eulalia; hermano político, don Luis González; tíos, primos y demás familia. Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damian, hoy, jueves, 9 a las SEIS, acto seguido la conducción del cadáver desde la casa doliente al Cementerio de San José de esta ciudad, así como al funeral en la misma parroquia, mañana, viernes, 10, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos. Casa doliente: Barrio Gimeno, 18. Burgos, 9 de Agosto de 1956 "LA MISERICORDIA".—Gran Funeraria.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña María Blanca Peraita González

Falleció el día 7, a las 31 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Sp apenado esposo, don Julián de Velasco Rodríguez; padres, don Graciano y donª Teresa; madre política, donª Juliana Rodríguez Martín; hermanos, donª María de los Angeles, don Graciano, donª Teresa, donª Josefina, don Carlos y don Jesús; hermanos políticos, don Emilio, donª Felisa y don Jesús de Velasco, don José María Olea, donª María Visitación González, donª Angeles Pérez y don Teodoro Martín; tíos, sobrinos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, las primeras hoy, jueves, 9, a las SEIS, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo de mañana, viernes, 10, a las ONCE, en la misma parroquia, actos piadosos por los que les anticipan las gracias. Casa doliente: Residencia Provincial (calle San Agustín). Burgos, 9 de Agosto de 1956. La familia no recibe. "LA HUMANIDAD".—Gran Funeraria.

ARRIENDOS

SE ALQUILA local de negocio, Santa Clara, 49. Informes, Nuño Rasura, 5, primero, de 4 a 6. ALOUJO piso cuatro habitaciones, servicios, agua caliente, ducha, cantero, Concepción 2. DESEO piso en renta pagaría hasta 400 pesetas. Ofertas esta Administración. CEDO piso amueblado temporada verano, céntrico, Razon: General Mola 2, tercero. Señores de Andujar.

AUTOMOVILES ACCESORIOS

AUTOMOVILISTAS: Matriculación, multas, tarjetas, transacciones, carnets conductor. Gestoría Quintanilla. VENDO Chevrolet moderno, seis cilindros, turismo cinco plazas, 20.000 Kgs., 22.000; todo todo prueba. Garage Arandino. Teléfono 155. Aranda de Duero. BEDFORD año 50; G.M.C. varios tipos; Res año 49; Chevrolet, Buick, Ford todos tipos; Federal; Hispano Aviación; Rusos con y sin volante; Studebaker tres tipos, también "haiga". Dodge, Cornero, etc., poco dinero, muchas facilidades. Agencia Villalobos. Teléfono 4142. CHEVROLET cinco toneladas, como nuevo, venta facilidades, cambio turismo. Agencia Palencia.

COLOCACIONES

SE NECESITA chófer mecánico para camión. Llamar teléfono 34. Villalobos. NECESITO chico de unos 18 años para panadería, sabiendo algo de oficio. Informes Villalobos. Agencia Villalobos. Teléfono 4142. SE NECESITA muchacha Buenos Informes. Barrio Gimeno 28, tercero, derecha.

SE VENDE moto "Maibe" 125 c.c. Razon: Ciclos Aviala. CAMION Ford seis cilindros, año 54, freno hidráulico, impecable, barato, facilidades. Agencia Palencia, Calvo Solís, 6. RAMON Basculante, reparado general, garantías, facilidades. Agencia Palencia, Burgos. DIESEL camiones todas marcas y cargas, baratos, facilidades, informes. Agencia Palencia, Burgos. TURISMOS seminuevos, venta barato, cuatro-cuando, cinco, Seat, Lloyds, D.K.W., Chevrolet, Cadillac, Pontiac, 42; Morris; Opel; etc. Facilidades. Agencia Palencia, Burgos. VENDO Seat, estrenar. Pocos días. Moneda 13. DISPONCO camiones gasoil Comer, Internacional 10 toneladas, Bussing, Informes: Vinos, Marián, Llana de Auera. SE PRECISA muchacha para todo el día. Concepción, 12, 4.º SE NECESITA pantalonera trabajo todo el año. Plaza José Antonio, 24. NECESITO chico, medio oficial mecánico. San Pablo, 37. Teléfono número 3544. SE NECESITA chica para la consulta de médico, por las mañanas. Madrid, 1.ª. Teléfono 4975. SE NECESITAN dos mujeres para frezar. Restaurante Pinedo. NECESITO chica sabiendo cocina, con Informes, para Bilbao. Teléfono 2823. SE NECESITA muchacha. San Pablo, 23, 4.º, dcha. CASION, se vende seis y llantas tapizadas comedor. Calvario 20, bajo. NECESITO obrero a destajo. Barrio Gimeno 8, tercero. COMPRAS Y VENTAS MESAS para oficina, se venden. Santamaría, Calera, 37, 1.º

ANUNCIOS ECONOMICOS

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo. Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda. OFRECEO chico tienda o comercio. Teléfono, 3330 OFRECEO guarda para ganado lanar, muchos años práctica. Fuerceñas 12, entresuelo. SE NECESITAN chapistas, Carrocerías Santos, Vadihos 41. SE HALLA vacante la plaza de guarda de campo rural de la Hermandad de Buntel, para tratar con el señor presidente de la misma. NECESITO aprendiz confeccionador de chaquetas y tejedora. San Juan 3, tercero. UNCELLO con buenos informes, buen sueldo. Teléfono 2241. SEÑORITA para acompañar niños de 13 y 10 años. Teléfono 2241. SE NECESITA muchacha. San Pablo, 23, 4.º, dcha. CASION, se vende seis y llantas tapizadas comedor. Calvario 20, bajo. NECESITO obrero a destajo. Barrio Gimeno 8, tercero. COMPRAS Y VENTAS MESAS para oficina, se venden. Santamaría, Calera, 37, 1.º

SE VENDEN dos camas, una de nogal Amiranthe Bonifaz 16, cuarto, derecha. VENDO cama General Mola 32, cuarto, izquierda. PERDIDAS EXTRAVIJO vaca en la tarde del 3, acastanada, cuernos curvos y bajos. Avisar en Pedrosa de Muño. Teófilo García. EN ACREDITADO barrio de Bilbao, traspaso tienda, taberna con vivienda. Informes: San Julián 6, chataferría. Teléfono 3774. VARIOS LICENCIAS y pasaportes, certificados penales, fincas voluntades, Tramitación rápida, Gestoría Quintanilla. Encuadración de cortinas y de estofados, encajes y de labores. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono, 2852. PASAPORTES, Licencias de caza y pesca. Certificadas y planas. Certificadas y voluntades. Tramitación rápida, Gestoría Quintanilla. Encuadración de cortinas y de estofados, encajes y de labores. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono, 2852. PASAPORTES, Licencias de caza y pesca. Certificadas y planas. Certificadas y voluntades. Tramitación rápida, Gestoría Quintanilla.

VENDO piso antiguo, llave en mano, céntrico, cuatro habitaciones. Teléfono 4990. CONTRATISTAS empresarios. Solar 300 metros más, céntrico capital, planos acorados bonificables. Frenes. Venerables 1.500, hacen chalet, 5 años facilidades, 7.000, reducidos vivencias plan nacional. Calle Vitoria 420, dos calles, permitida por pisos. Pescado nueva estación, 1.200 y 1.700. Para fábricas, colegios, comunidades 20.000, carretera Madrid-Iruin. Todos precios, sin competencia. Compañía de Inmuebles del Príncipe, Burgos, Moneda 13. RUSTICA! Lindando capital, chalet, amplias comodidades, cuadros, gabinetes, 76 hectáreas, 16 hectáreas, 16.000, 50 hectáreas, 16.000, 50 hectáreas. Burgos, 350 Has. parte regadio electricidad, monte pegando carretera general, amplios terrenos, mucho sol casa ascensor, 120.000, facilidades, centrísimos. Prigo. ¡OCASION! Piso ático, cinco habitaciones, amplia terraza, mucho sol casa ascensor, 120.000, facilidades, centrísimos. Prigo. VENDO vaca lechera con ternera, tres días parida y dos perras de caza Setter y Pointer. Fausto Olalla, Roseras. SE VENDE un carro de buques seminuevo. Para tratar: Lucía Ubierna en Vivar del Gb. SE VENDEN terneras vacas holandesas. Francisco Salinas, 54.

GANADOS Y APEROS

VENDO vaca lechera con ternera, tres días parida y dos perras de caza Setter y Pointer. Fausto Olalla, Roseras. SE VENDE un carro de buques seminuevo. Para tratar: Lucía Ubierna en Vivar del Gb. SE VENDEN terneras vacas holandesas. Francisco Salinas, 54.



INMOVIX Rótulos pintados, grabados y plateados. Precios económicos. LOS CONCIERTOS EN EL ESPOLÓN.—Programa del concierto que interpretará la Banda de Música del Regimiento Infantería San Marcial núm. 7, hoy jueves, de 12:30 a 2 del mediodía en el Paseo del Espolón. Olímpica, marcha, Cebrían, Los Gavilanes, selección, Guerrero; Carmen, fantasía de la Opera, Bizet; Gigantes y Cabezudos, selección, Cebrían y Evocación, marcha, Cebrían.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—Cuando en la mañana de ayer trabajaba en unas obras para el contratista don Angel González, le cayeron encima unos ladrillos al obrero Gregorio Castillo Tabor, de 46 años, casado y con domicilio en Fernán González número 69. Fue asistido de primera intención en la Casa de Socorro, donde el personal médico de guardia le aplicó unos cinco centímetros de extensión en la región occipital, que dejó al descubierto el hueso, contusión con hematoma en el antebrazo izquierdo, herida contusa en el brazo derecho y otra a nivel del meollo externo de pronóstico reservado. Ingreso en la clínica de San Juan de Dios.

LEGALIZACION DE INDUSTRIA.—Don Mauricio Alcalde Caño ha solicitado de la Jefatura de Minas de Palencia que le sea legalizada una fábrica de yeso de su propiedad, instalada en el pueblo de Las Quintanillas y

Industrias Olmenez Cuende, S. A. PALOMA, 8. Teléfono, 1315 CALEFACCION Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobre no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones. SANEAMIENTO Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA. Precios sin posible competencia. Tarifas y muestras a domicilio.

LA SEÑORA

JULIO CESAR

Por Teófilo LOPEZ MATA
(Cronista de la Ciudad)

Nosotros, pueblos de la vieja Iberia, caímos después de una resistencia de dos siglos en la órbita política de Roma y, englobados en ella, conocimos la luz y la belleza de la civilización griega y los eternos principios de la moral cristiana.

El temple guerrero de la República, fue creando en las armoniosas orillas del Mediterráneo el dilatado mundo romano y el espíritu de Roma penetró lento y tenaz en las indómitas tierras ibéricas, suavizando el temperamento belicoso y feróceamente individualista de nuestros remotos antepasados, con las sugerencias de una civilización superior, creando en unidad de lengua y en normas jurídicas, de una fuerte concepción política al servicio de los destinos nacionales.

En virtud de una Orden del Ministerio de Justicia le ha sido otorgada a nuestro distinguido amigo don Julio Gonzalo Soto prestigio letrado burgalés, la Medalla de Oro del Mérito a la Justicia, de San Raimundo de Peñafort, con la cual se hace solemne reconocimiento de los méritos contraídos por el galardonado en su dilatada y laboriosa vida profesional al servicio de los intereses sagrados de la Justicia.

"JULIO CESAR"

Despacho de localidades

Las taquillas instaladas en la Plaza de Santo Domingo de Guzmán permanecerán abiertas al público:

Por la mañana de 10 a 2.

Por la tarde de 4 en adelante.

Y a partir de las ocho de la tarde también se despacharán localidades en la taquilla de la Plaza de Toros.

EL DOMINGO PROXIMO COMENZAN LAS FIESTAS PATRONALES EN VILLADIEGO

Villadiego (De nuestro correspondiente). — He aquí el programa oficial de los actos organizados por el Ayuntamiento de la villa de Villadiego para solemnizar las fiestas patronales de Nuestra Señora de la Asunción y San Roque. DIA 12

del día anterior, de los cuales uno será banderilleado y muerto a estoque por el diestro palentino Abelito Gomez, capeándose a continuación por los aficionados varias reses bravas.

La gloria alcanzada por la República con tantas victorias, con la incorporación de tierras inmensas y el amontonamiento de tantas riquezas, había roto el equilibrio de la vieja y austera sociedad romana. Los territorios conquistados se habían vengado de sus vencedores, inoculando todos sus vicios, la pérdida de las sencillas costumbres, la desorganización del imperio y los votos de las clases tranquilas hacían inevitable la Monarquía.

A las diez de la mañana, gran carrera ciclista comarcal. A las doce, concierto musical y carreras de sacos, de cintas, pedestres, cucañas y juegos infantiles, otorgándose premios en metálico a los que más se distinguen en las competiciones.

Hacia ella condujo el primer triunvirato (58-49) y las provincias quedaron repartidas entre Pompeyo, César y Craso. Este murió aplastado por los Partos y César en brillantísimas campañas venció y sometió a las Galias.

A las siete de la tarde, partidos de pelota a mano entre destacadas parejas de la localidad y de los pueblos vecinos. A las once de la noche, tercera gran verbena con profusión de guinaldas y farolillos, amenizada por orquestas, dulzainas y manubrios.

La rivalidad de Pompeyo y César, alumbro sangrientas guerras en los horizontes del mundo romano. España, reservada a Pompeyo, fue teatro ostentoso de la incomparable estrategia de Julio César, que llegó a nuestro país "para combatir a un ejército sin general (Pompeyo se encontraba en Italia) y para atacar después a un general sin ejército".

Las diferentes competiciones serán objeto de reglamentación y programa aparte.

ANUNCIOS OFICIALES
Colonia Infantil "General Varela"
Quintana del Puente (Palencia)
JUNTA DE ADQUISICIONES Y ENAJENACIONES JUNTA ECONOMICA

Clínica VARA LOPEZ
Abierta a toda clase de enfermos, excepto mentales e infecciosos que pueden ser asistidos por sus médicos de cabecera o especialistas.
CIRUGIA GENERAL.—TRAUMATOLOGIA.—PARTOS
Servicio de Ambulancia
Infomes en la Administración
Teléfonos, 2210 y 2226
Censura Sanitaria, número 180
Peluquería de Señoras

Concesión de la Medalla de Oro de San Raimundo de Peñafort a don Julio Gonzalo Soto

Le serán otorgadas las insignias por el ilustre Colegio de Abogados de Burgos



En virtud de una Orden del Ministerio de Justicia le ha sido otorgada a nuestro distinguido amigo don Julio Gonzalo Soto prestigio letrado burgalés, la Medalla de Oro del Mérito a la Justicia, de San Raimundo de Peñafort, con la cual se hace solemne reconocimiento de los méritos contraídos por el galardonado en su dilatada y laboriosa vida profesional al servicio de los intereses sagrados de la Justicia.

El ilustre Colegio de Abogados de Burgos otorgará en fecha próxima las insignias al homenajeado durante el curso de un acto que oportunamente se anunciará.

Fallo del Concurso de Floricultura

Durante los últimos días de Julio y primeros de Agosto, se ha celebrado en la capital y provincia, el concurso de Floricultura, en las especialidades de macetas, balcones y ventanas y jardines.

El general Bartomeu pasó ayer por Burgos

El teniente general Bartomeu, inspector general de los Servicios de Movilización del Ejército y que procedía de Santander, se detuvo ayer por la tarde unas horas en Burgos, continuando viaje con dirección a Palencia.

Clínica VARA LOPEZ

Abierta a toda clase de enfermos, excepto mentales e infecciosos que pueden ser asistidos por sus médicos de cabecera o especialistas.
CIRUGIA GENERAL.—TRAUMATOLOGIA.—PARTOS
Servicio de Ambulancia
Infomes en la Administración
Teléfonos, 2210 y 2226
Censura Sanitaria, número 180
Peluquería de Señoras

II Curso de Cirugía para post-graduados

Sesión cinematográfica

En el día de ayer, en el salón de actos de la Excm. Diputación, se celebró la anunciada sesión cinematográfica sin precedentes en su naturaleza y en su perfección. Todos los asistentes quedamos impresionados al contemplar una serie de films quirúrgicos realizados en los quirófanos del profesor Vara López, de Madrid, mientras el escuchaba las correspondientes intervenciones quirúrgicas. Si se nos pidiera una opinión de síntesis de esta sesión cinematográfica vivida hoy, nos veríamos forzados a expresarla en precisión, elegancia y dominio de técnica quirúrgica a nuestro juicio insuperables; interés y sugestiva emoción de esta índole de operaciones sobre corazón y pulmones; utilidad didáctica para la formación de post-graduados totalmente conseguida; método y técnica cinematográfica en color, magnífica. Hebramos de incorporar en nuestra síntesis, también, una calorosa felicitación a este coloso de la cirugía, al que Burgos debe toda clase de desvelos por su celosa puzanza por los intereses científicos de nuestra ciudad y por la inmensa labor humana que por su condición de cirujano ha hecho durante tantos años que es el profesor Vara López.

Tras la proyección de las técnicas sobre pulmón, se nos exhibe una película realizada sobre el corazón de una enferma afectada de estenosis mitral, enfermedad en la cual la sangre pasa de la arteria izquierda al ventrículo izquierdo con grandes dificultades, por estar la válvula limitadora de estas dos cavidades, parcialmente obstruida por lesiones de distinta naturaleza. Consiste la operación en dilatar esta válvula y desahorarla —valvulotomía o comisurotomía— con el fin de facilitar el paso de la sangre y resolver así el problema que origina el cuadro patológico. El interés de contemplar esta bella técnica, llega a la emoción paroxística en el momento en que el cirujano introduce en el dedo el corazón a través de la orejuela de la arteria izquierda. (A veces —dice el doctor Vara— es preciso introducir el dedo empujando en una cucheta, valiéndose, para seccionar la comisura, de la destreza que exige este tipo de operaciones es bien evidente en la película expuesta.

Comienza la proyección de una película en la que se contempla la extirpación de un gigantesco tumor desarrollado en la pared torácica, de origen costal, un condroma, con un crecimiento hacia el interior del tórax que comprime el pulmón y con una expansión hacia el exterior, que levantara la mama derecha hasta la posición horizontal, según explicaba el doctor Vara, mientras se realizaba la proyección. El espectáculo que ofrece esta magnífica operación, era a todas luces impresionante y la sutileza de la técnica no lo era menos. Tras la extirpación de la tumoración, se hace una sustitución pleural por un injerto de fascias lata.

Por último, nos muestra el director del Curso una operación realizada también sobre el corazón (este film fue impresionado hace cuatro años en el Hospital provincial de Burgos) en la que proceden a la extirpación del pericardio, que está engrosado, fibroso y parcialmente calcificado por una antigua lesión de pericarditis crónica constrictiva, que constriñe la visera creando un gravísimo cuadro de insuficiencia cardíaca. En esta espectacular película, puede verse cómo el cirujano, con una habilidad prodigiosa, va liberando el corazón de su coraza, expandiéndose y herniándose en un auténtico desahogo, que alcanza una vistosidad de singular belleza.

Seguidamente presenciamos otro film, correspondiente a una operación de quiste hidático por el proceder de Pérez Fontana, consistente en extirpar después de extraída la membrana del parásito, la única adventicia. Puede verse con exquisita nitidez la ligadura de vasos y la sutura del bronquio tras la extirpación de la cápsula. De un quiste hidático es también la película presentada después, en la que el doctor Vara nos muestra una técnica distinta de extirpación, consistente en eliminar un "segmento" pulmonar en el cual se ha desarrollado el quiste y que está peligrosamente lesionado por la electrolisis periquística. El esmero con

que procede a la extirpación del segmento, es lo más sugestivo de esta bella película, tan interesante como las precedentes.

Vida religiosa

SANTORAL
SANTOS DE HOY:
Sr. Juan Bautista Maria Vianney cura de Ars, Roman, Marceliano Julian, Julian, Marciano, mrs.

SANTOS DE MAÑANA:
Sr. Lorenzo, Sr. Asteric, P. Fr. mrs., Diosdado, cfr.

CULTOS
SAN LORENZO. — Solemne triduo eucarístico y fiesta del Santo Titular Hoy, a las ocho de la noche, según día del triduo, predicando don Pablo del Olmo, beneficiado de S. I. Catedral. Al rosario asistirán los pobres socorridos.

Acción Católica
Asociación de las Jóvenes
Hoy, D. m., tendrá lugar a las ocho y media, en la capilla de las RR. MM. Concepcionistas, el retiro mensual obligatorio para todas las juveniles de Acción Católica.

Institución Teresiana
Del día 10 al 25 de Agosto pueden presentarse en el Colegio de la Institución Teresiana "Magisterio Santos" las solicitudes para la concesión de Becas de estudios del Bachillerato para el Curso 1956-1957.

J. SANJIAU

MATERIALES DE CONSTRUCCION
YESO BLANCO

Fiestas ignacianas en Sencillo

Sencillo. (De nuestro correspondiente) Inigo de Loyola, "la personificación más viva del espíritu español en su edad de oro", como lo apellidara Pío XII, ha recibido en jornadas gloriosas el homenaje popular del Valle de Valdebezana.

efigie del Santo español en andas de albergados, penetraron procesionalmente en el templo parroquial, donde se celebró un solemne triduo.

San Felices de Sedano. — (Presenta balcones y terrazas). Primer premio de balcones a María Barrio Canal. Segundo premio de balcones a Amalia Alonso Alonso. Queda desierto el premio de terrazas.

Como final del triduo a San Ignacio de Loyola, en la víspera de su festividad litúrgica, se celebró en la parroquia, totalmente llena, a las diez de la noche, una emotiva y solemne Hora Santa, predicada por el capellán de la Guardia de Franco de Vizcaya, que ha dejado imborrable recuerdo.

San Felices de Sedano. — (Presenta balcones y terrazas). Primer premio de balcones a María Barrio Canal. Segundo premio de balcones a Amalia Alonso Alonso. Queda desierto el premio de terrazas.

Y como apogeo final los actos del día 31. Con otros cien camaradas, llegados desde Bilbao en varios autobuses, Sencillo y los pueblos del valle con los albergados, todos, se congregaron a las diez y media de la mañana ante la Casa Consistorial, para acompañar a la reliquia y a la imagen del Santo Patrono a su recien llegada al albergue. A las once comenzó la misa cantada de Comunión, en la que recibieron el Pan de los Angeles todos los componentes del segundo turno de albergados. Ofició el párroco de Sencillo, don Francisco Gutiérrez; predicó un elocuente panegírico el capellán de la Guardia de Franco vizcaína y cantó la misa en honor de la inmaculada del maestro Gacochaga un coro del albergue, reforzado por titulares de la capilla parroquial de San Vicente mártir, de Bilbao. El pueblo, que llenó las proximidades de la capilla, siguió la ceremonia por medio de altavoces instalados en la arboleda.

La Bolsa

Madrid.—La Bolsa ha operado hoy también activamente sobre todo el tiempo en cuenta la época en que nos encontramos. Algunos de los cambios que esta día, han experimentado fuertes mejoras, han tenido distinto retroceso como once enteros en Urbis, catorce en Explosivos, siete en Norte Felguera y Unión Química del Norte y cinco en Banco Español de Crédito y Española de Petróleos. Por el contrario, en otros valores, se mantuvo la línea ascendente de modo especial en el grupo bancario, donde Hispano Americano mejora otros 30 enteros; Mercantil e Industrial, quince, Central siete, Exterior, seis, España cinco y Banco Hipotecario y Popular, dos. En los demás corrilos destacan por sus mejoras Auxiliar de Ferrocarriles con veinte enteros, con diez Banco y Química, Canaria cinco y Minas del Norte y Papelarias Reunidas con seis. El cierre sostenido pero con cierta tendencia a consolidar las diferencias favorables.

Durante el resto del día nuevas cotizaciones deportivas, para terminar con una animada romería popular. Y al caer la tarde, arriadas las banderas, la amiva eucarística del recuerdo a los Caídos. Ante la Cruz de granito, que perpetúa el recuerdo de nuestros hermanos, iluminada en el bosque por cuatro pómicos locos, la plegaria de cien pechos curtidors en los azares de la guerra con sus boninas rojas y camisas azules ¡Padre Nuestro, que estás en los Cielos...

Mercado de divisas
Madrid.—Cotizaciones de moneda extranjera.—Francos franceses y marraques, 10,85; Dolares USA, 38,95; Libras esterlinas, 109,06.—Cifra.

Diario de Burgos
Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalá.

Bolsa de Bilbao
Bilbao.—En la sesión de Bolsa de esta mañana ha decrecido la autoría registrada en las pasadas y en la de ayer, incluyéndose como consecuencia el reajuste precedente de una contratación que adoleció de excesivo oportunismo, lo que no obsta para que se hayan producido buenos avances.

San Roque Quinado
Gran reconstituyente

Acciones: Banco de Bilbao, 1.000; Vizcaya, 990; Central, 701; España, 845; Banesto, 995; Exterior, 599; Hispano, 800; Santander ordinarias, 1.110; Minas del Rif, 650; Altos Hornos, 397; idem nuevas, 785; Duro Felguera, 495; Telefónicas, 375; Explosivos, 512,50.—Cifra.

Señora
Barnizando sus muebles quedarán como nuevos. Servicio a domicilio. Azofra, Calzadas, 74. Teléfono, 3857.

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12. - B U R G O S

Señora
Barnizando sus muebles quedarán como nuevos. Servicio a domicilio. Azofra, Calzadas, 74. Teléfono, 3857.

El tiempo

Madrid. — El informe meteorológico dice que se han registrado durante el día y especialmente por la tarde, abundantes nubes tormentosas en el centro y nubes de la Península. Las tormentas fueron particularmente intensas en Santiaago y Coruña, habiéndose registrado diez y ocho litros, respectivamente. En el Sur mejoró durante la tarde, disminuyendo paulatinamente la nubosidad.

Se predice que continuará el tiempo inestable en el Centro, Duero, sistema Ibérico y Galicia, con formaciones cumuliformes durante el día, que podrán llevar a tormentas por la tarde, especialmente en los sistemas montañosos.

Temperaturas extremas: Máxima, de 35 grados en Alicante y mínima de 11 en Añón. En Madrid: La máxima se registró a las 14 horas con 28 grados y la mínima, a las cero horas, con 18 grados.—C.F.A.

GRAMPES TEMPORALES EN BENICARLO. Benicarlo (Castellón). — Nuevamente los litros de agua por metro cuadrado se han recogido en días de lluvias. Esta cifra de agua recogida no ha sido igualada desde hace muchos años. La temperatura ha bajado. Estas lluvias son muy raras y especialmente para los viñedos, olivares, almendros y algarrobos.

BRUSO CAMPIO DE LA TEMPERATURA. Pamplona. — En 24 horas ha habido un cambio tan brusco en la temperatura que, de los doce grados de máxima de ayer, se ha pasado a los treinta y dos hoy, con un bochorno agobiante sobre todo por la tarde.

El problema del Canal de Suez

(Viene de primera pag.) de la fuerza como buena solución, sin que ello signifique que es contrario a la utilización de los recursos militares en todas las circunstancias. Destacó que los Estados Unidos son partidarios en cuanto a la disputa de Suez de la celebración de la prevista Conferencia, pues en las Naciones Unidas se podría siempre tropezar con el veto, aparte de que este último procedimiento parece más lento, siendo así que la situación requiere pronta solución. El método mejor parece, afirmó, la reunión de las naciones interesadas en el Canal, en torno a una mesa de Conferencia.

Reiteró el presidente su observación de que una semana de que la situación del Canal de Suez es muy grave y que dicho Canal tiene importancia para todas las economías del Mundo. Agregó que el Canal de Suez, internacionalizado por el tratado de 1888, no puede compararse en ese sentido al de Panamá, que es una empresa nacional regida por un tratado bilateral.

MANIFESTACIONES EN CALCUTA. Calcuta. — Con gritos de "Suez pertenece a Egipto", 4.000 personas han acudido a una manifestación ante la oficina de Alto Comisario británico y ante el Consulado de Francia en esta capital.—Efe.

DECLARACIONES DE EDEN. Londres. — El primer ministro británico, sir Anthony Eden, ha calificado de dictador al presidente de Egipto, Gamal Abd-El-Nasser y ha advertido al Mundo entero que la incautación del Canal de Suez por parte egipcia "constituye un asunto de vida o muerte para Gran Bretaña", en el curso de unas declaraciones ante la Radio y la Televisión de Gran Bretaña.

Para Gran Bretaña —dijo— el Canal ha sido siempre la arteria principal en el trayecto de las islas a los países de la Mancomunidad, en la importación y exportación de nuestras necesidades. También el comercio mundial depende de esta arteria marítima por la que se transportan productos de todas clases a Europa y América, a Australia y Nueva Zelanda, y a países orientales como Pakistán, India y Ceilán. De hecho, es la mayor arteria marítima internacional del Mundo. Y lo que el coronel Nasser acaba de realizar ha sido incautar de ella para sus propios fines. Nadie, pues, debe sorprenderse que esto haya creado una situación grave.

Es verdad que el Canal atraviesa Egipto, pero no es tan vital para Egipto como lo es para muchos otros países. A través de él se hoy transportado cerca de la mitad del petróleo sin el que no podría mantenerse la industria de este país, ni la de Europa Occidental, Países Escandinavos y muchos otros.

Este es un asunto de vida o muerte para todos nosotros. Algunos dicen que el coronel Nasser ha prometido no interferir la navegación del Canal, y pregunta: ¿por qué no confiamos en él? La respuesta es sencilla. Nuestra disputa no es contra Egipto y mucho menos contra el mundo árabe; es contra el coronel Nasser. Cuando logró el Poder, establecimos acuerdos con él, porque creíamos que deseaba mejorar las condiciones de vida de su pueblo. Nasser en lugar de recibirnos amistosamente, dirigió una campaña de propaganda contra nuestro país y ha demostrado que no merece confianza en lo que acuerda. Ahora ha roto las promesas de su país referentes a la Compañía del Canal de Suez y de la noche a la mañana, ha ocupado por la fuerza a la compañía, y se ha incautado de sus bienes, ha ordenado a los empleados de la compañía que permanezcan en sus puestos, amenazandoles por la cárcel, en caso contrario. La capacidad del Canal tenía que ser aumentada y para ello se ha gastado mucho dinero, y la compañía ha laborado mucho para obtener los recursos que se precisaban para tal fin. Ahora, Nasser nos indica que debe apropiarse de la Compañía porque necesita sus ingresos para construir la presa de Assuan.

Pero existe algo más importante que todo esto. Si la acción del coronel Nasser tiene éxito, cada uno de nosotros estaremos a la merced de un hombre, en lo que se refiere a los abastecimientos que necesitamos para vivir. Nunca podremos aceptar esto. ¿Podemos estar seguros de que en otra ocasión, cuando se halle en disputa con otro país, no interferirá con sus buques? ¿Cómo podemos estar seguros de que cuando necesite dinero no elevará las tarifas a todos los buques que atraviesan el Canal? Si se le da una oportunidad de hacerlo, estoy seguro que lo hará. Próximamente en Londres se celebrará una Conferencia internacional a la que han sido invitados los países más estrechamente relacionados e interesados en el uso del Canal, Conferencia cuyos fines son: El Canal debe continuar funcionando con normalidad y con eficacia, debe ser también mantenido abierto como siempre estuvo antes abierto para los buques de todos los países, debe funcionar en beneficio e interés, no sólo de un país, sino de todos.

Los Festivales de Burgos

Exito de la representación de "El gran Teatro del Mundo" anoche, en la plaza de Santa María

Asistió un numerosísimo público que premió con grandes aplausos la labor de la Compañía "Lope de Vega"

Hoy, la magna presentación de "Julio César" en la Plaza de Toros

Un buen éxito coronó anoche la representación del auto sacramental de Calderón de la Barca "El gran Teatro del Mundo", ante la fachada principal de nuestro incomparable templo catedralicio. La bonanza del tiempo —un auténtico e inesperado "regalo", después de los desapacientes que fueron los días anteriores— contribuyó de manera poderosa a que el público afuera en gran cantidad y la plaza de Santa María apareciera totalmente llena. El escenario, montado junto a la gran puerta central, se elevaba hasta la altura de la balaustrada y su instalación, ya que no una gran amplitud, ofrecía adecuadas condiciones para el desenvolvimiento escénico.

En lugares preferentes, se encontraban el capitán general de la Sexta Región, teniente general Galera; alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig, diversos miembros del Concejo y otras autoridades y personalidades. La interpretación, a cargo de la Compañía "Lope de Vega", bajo las órdenes de su director adjunto, don Roberto Carpio, fué excelente, como cumple al prestigio de los actores que encarnan los diversos papeles de la obra. Con la facilidad que presta el profundo conocimiento de su cometido y el haber encarnado muchas veces los mismos personajes, volvieron a darles vida, transmitiendo al auditorio la profundidad de la invención calderoniana a través del bello verso con que se viste. Su trabajo fué premiado con aplausos, reiterados calorosamente al final de la obra en que Ana María Méndez, Tarsila Criado, Mercedes Brarranco, Vivian Paizal, José Bruguera, Manuel Dicenta, Alfonso Muñoz, José Luis Pellicena, y Antonio Ferrándiz —integrantes del reparto— se vieron obligados a responder, junto con el señor Carpio, a las cariñosas demostraciones del público.

La presentación resultó digna, sin grandes alardes, si bien es preciso consignar que el bello marco del recinto prestaba un carácter de especial grandiosidad. Los vestuarios y demás elementos escénicos, apropiados. En cuanto a los efectos de sonido y iluminación, hemos de consignar —sin que ello sea dicho a título de censura— que como otros aspectos del montaje en general, acusaron alguna deficiencia, debida, probablemente, a premuras insuperables. Los miles de personas que acudieron a esta representación de "El gran Teatro del Mundo", acto destacado de los Festivales de Burgos y que patrocinaba la Dirección General de Bellas Artes, pusieron el mejor refrendo al buen resultado obtenido, que interpretamos como una especie de feliz augurio ante la magna presentación de "Julio César", esta noche en la plaza de Toros.

RIVZ VALDERRAMA. HOY, REPRESENTACIÓN DE "JULIO CESAR". Esta noche, a las once, se celebrará en la Plaza de Toros la primera representación del "Julio César", conforme tenemos anunciado. Existe gran expectación por presenciar este soberbio espectáculo teatral, cuyos ensayos hacen concebir las más ilusioneras esperanzas en cuanto a la grandiosidad, belleza y esplendor con que ha de ser puesto en escena el inmortal drama de Shakespeare. Ya están en nuestra ciudad todos los artistas que han de intervenir en la representación, hallándose asimismo terminados los trabajos de instalación del monumental escenario que ha de servirle de marco.

Para facilitar al público la adquisición de localidades, las taquillas instaladas en la plaza de Santo Domingo de Guzmán permanecerán abiertas de diez a dos por la mañana y de cuatro en adelante, por la tarde. A partir de las ocho, también se despacharán localidades en la taquilla de la plaza de toros.

COCINA DE CARIDAD

La caridad organizada, es una necesidad de orden social, religioso y moral. La disgregación y la defeción de las fuerzas, llevan al caos, en caridad y en todos los aspectos.

Desde nuestro punto de vista, esto únicamente puede conseguirse mediante la supervisión del Canal por parte de un organismo internacional. Este es nuestro propósito. Nuestra invitación ha tenido buena acogida, pues ya han aceptado 19 países, y tengo confianza en que la Conferencia de un plan para el futuro del Canal, dentro de los límites que he explicado.

Egipto será tratado justamente; pero si alguien intenta arrebatar o beneficiarse de lo que, en verdad, pertenece a todo el Mundo, el resultado será el empobrecimiento de todos nosotros y entonces algunos países manifestarán, por lo menos, su negativa a seguir semejante suerte. Arriesgamos demasiado para no tomar las debidas precauciones. Y así lo hemos hecho. Este es el significado de los movimientos de tropas por tierra, mar y aire, de los cuales habéis oído hablar en el curso de estos días.

LOS LABORISTAS "ACLARAN". Londres. Los miembros laboristas del Parlamento han manifestado que el empleo de la fuerza contra Egipto, "constituiría", de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas, un acto de agresión. Agregaron que la nacionalización del Canal de Suez, es asunto que sólo concierne a Egipto. "El único asunto de importancia internacional es el tránsito por el Canal, que debe ser asegurado." —Efe.

Jornadas de la gran Semana Misional

Brillantes intervenciones del Dr. Goiburú, Monseñor Añoveros, Monseñor Paventi, del jesuita indio P. Dias y del Superior de la Misión de Miruro, P. Genera

Ayer llegaron a Burgos el arzobispo de Anking, Monseñor Melendro con el P. Santos de Comillas y Monseñor Despont y el P. Russo, S. J., procedentes de París

Tercer día de la Semana Misional, con jornadas concurrencias Misionales para el público. Se proyectó en la primera media hora la interesante película presentada por la Procura de los Jesuitas de Ahmedabad de Pamplona, titulada "Un viaje de París a la India", de preciosos colorido y grandiosos contrastes. A las nueve minutos cuando se anunció la primera conferencia, el Sr. P. Santos de Comillas, secretario general de la Misión de la Santa Infancia, en París y el R. P. Russo, S. J., que viene como profesor de la Semana Misional. A la presidencia de las jornadas de estudio en el salón-teatro del Circolo Católico de Obreros, integrada por los Excmos. Sres. Arzobispos de Foochow y Anking y los Excelentísimos señores Obispos de Changteh, Lérica, Arcadia y el Prefecto Apostólico de Lichow, ofrecía un aspecto imponente. La altura de las conferencias de ayer justificaban por sí solas la celebración de esta gran Semana Misionológica.

ORDEN DE LAS JORNADAS DE AYER. A las ocho, meditación misional a cargo del R. P. José Zamaza; a las ocho y media, misa celebrada por los seminaristas por el Excmo. Sr. Obispo Coadjutor de Cádiz, Monseñor Antonio Añoveros. A las diez y media se continuaron las jornadas de estudio con la lección séptima a cargo del Dr. Joaquín M. Goiburú, secretario nacional de la U.M.C. Destacó sobre la cooperación que los Secretariados Diocesanos de Misiones y los directores de las Procuras deben prestar al fomento de las vocaciones misioneras. Gusto extraordinariamente.

A las doce prosiguieron las sesiones de estudio con la lucida intervención del Excmo. Monseñor Antonio Añoveros, de palabra fácil y bien cortada frase y estilo subyugador. Explicó el siguiente tema: "Los Superiores de Seminarios, confesores, deben prestar una valiosa cooperación al fomento de las vocaciones misioneras. Gusto extraordinariamente."

A las doce y cuarto, Conferencia de estudio sobre la vida misionera, con la intervención del Excmo. Monseñor Antonio Añoveros, de palabra fácil y bien cortada frase y estilo subyugador. Explicó el siguiente tema: "Los Superiores de Seminarios, confesores, deben prestar una valiosa cooperación al fomento de las vocaciones misioneras. Gusto extraordinariamente."

MANIFIESTACIONES DE ADHESION AL GOBIERNO. Quito (Ecuador). — Al irse conociendo las noticias del levantamiento militar en la provincia de Manabí, una gran masa de público se congregó ante el palacio del Gobierno aclamando y vitoreando al presidente Velasco Ibarra. La multitud pidió al presidente que le dirigiera la palabra.

MANIFIESTACIONES DE ADHESION AL GOBIERNO. Quito (Ecuador). — Al irse conociendo las noticias del levantamiento militar en la provincia de Manabí, una gran masa de público se congregó ante el palacio del Gobierno aclamando y vitoreando al presidente Velasco Ibarra. La multitud pidió al presidente que le dirigiera la palabra.

La descarga de un rayo provoca la muerte de dos obreros

Un pastor y un joven perecen ahogados. Durante la madrugada última y el día de hoy, descargaron fuertes tormentas en numerosos puntos de la provincia.

DESCARRILLAMIENTO EN VADCLLANO. Puente-Genil (Córdoba). — De madrugada, en las aguas de entrada de la estación de Vadellano (Jaén), descarriló un tren de trabajo y resultaron heridos leves el maquinista y el fogonero.

OTRO JOVEN AHOGADO. Puerto de Sagunto.—El joven de 18 años Vicente Roldán Jimeno, pereció ahogado cuando se bañaba en el río Palancia, en el paraje conocido por "Peñas Azules".—Cifra.

CUATRO HERIDOS GRAVES AL VOLCAR UN COCHE. León. — Cuando se dirigía a Ponferrada el coche matricula M-72539, al llegar al kilómetro 41 a causa de la rotura de la dirección, se desató por un terraplén y resultaron gravemente heridos todos sus ocupantes; el conductor José Mier Solís, de 48 años, quien por su mayor gravedad hubo de ser trasladado inmediatamente a una clínica de Ponferrada; Serafín Escudero, Evencio Menéndez Fernández y Eugenio Tomé.—Cifra.

Jornadas de la gran Semana Misional

Brillantes intervenciones del Dr. Goiburú, Monseñor Añoveros, Monseñor Paventi, del jesuita indio P. Dias y del Superior de la Misión de Miruro, P. Genera

Ayer llegaron a Burgos el arzobispo de Anking, Monseñor Melendro con el P. Santos de Comillas y Monseñor Despont y el P. Russo, S. J., procedentes de París

Tercer día de la Semana Misional, con jornadas concurrencias Misionales para el público. Se proyectó en la primera media hora la interesante película presentada por la Procura de los Jesuitas de Ahmedabad de Pamplona, titulada "Un viaje de París a la India", de preciosos colorido y grandiosos contrastes. A las nueve minutos cuando se anunció la primera conferencia, el Sr. P. Santos de Comillas, secretario general de la Misión de la Santa Infancia, en París y el R. P. Russo, S. J., que viene como profesor de la Semana Misional. A la presidencia de las jornadas de estudio en el salón-teatro del Circolo Católico de Obreros, integrada por los Excmos. Sres. Arzobispos de Foochow y Anking y los Excelentísimos señores Obispos de Changteh, Lérica, Arcadia y el Prefecto Apostólico de Lichow, ofrecía un aspecto imponente. La altura de las conferencias de ayer justificaban por sí solas la celebración de esta gran Semana Misionológica.

ORDEN DE LAS JORNADAS DE AYER. A las ocho, meditación misional a cargo del R. P. José Zamaza; a las ocho y media, misa celebrada por los seminaristas por el Excmo. Sr. Obispo Coadjutor de Cádiz, Monseñor Antonio Añoveros. A las diez y media se continuaron las jornadas de estudio con la lección séptima a cargo del Dr. Joaquín M. Goiburú, secretario nacional de la U.M.C. Destacó sobre la cooperación que los Secretariados Diocesanos de Misiones y los directores de las Procuras deben prestar al fomento de las vocaciones misioneras. Gusto extraordinariamente.

A las doce prosiguieron las sesiones de estudio con la lucida intervención del Excmo. Monseñor Antonio Añoveros, de palabra fácil y bien cortada frase y estilo subyugador. Explicó el siguiente tema: "Los Superiores de Seminarios, confesores, deben prestar una valiosa cooperación al fomento de las vocaciones misioneras. Gusto extraordinariamente."

A las doce y cuarto, Conferencia de estudio sobre la vida misionera, con la intervención del Excmo. Monseñor Antonio Añoveros, de palabra fácil y bien cortada frase y estilo subyugador. Explicó el siguiente tema: "Los Superiores de Seminarios, confesores, deben prestar una valiosa cooperación al fomento de las vocaciones misioneras. Gusto extraordinariamente."

MANIFIESTACIONES DE ADHESION AL GOBIERNO. Quito (Ecuador). — Al irse conociendo las noticias del levantamiento militar en la provincia de Manabí, una gran masa de público se congregó ante el palacio del Gobierno aclamando y vitoreando al presidente Velasco Ibarra. La multitud pidió al presidente que le dirigiera la palabra.

MANIFIESTACIONES DE ADHESION AL GOBIERNO. Quito (Ecuador). — Al irse conociendo las noticias del levantamiento militar en la provincia de Manabí, una gran masa de público se congregó ante el palacio del Gobierno aclamando y vitoreando al presidente Velasco Ibarra. La multitud pidió al presidente que le dirigiera la palabra.

La descarga de un rayo provoca la muerte de dos obreros

Un pastor y un joven perecen ahogados. Durante la madrugada última y el día de hoy, descargaron fuertes tormentas en numerosos puntos de la provincia.

DESCARRILLAMIENTO EN VADCLLANO. Puente-Genil (Córdoba). — De madrugada, en las aguas de entrada de la estación de Vadellano (Jaén), descarriló un tren de trabajo y resultaron heridos leves el maquinista y el fogonero.

OTRO JOVEN AHOGADO. Puerto de Sagunto.—El joven de 18 años Vicente Roldán Jimeno, pereció ahogado cuando se bañaba en el río Palancia, en el paraje conocido por "Peñas Azules".—Cifra.

CUATRO HERIDOS GRAVES AL VOLCAR UN COCHE. León. — Cuando se dirigía a Ponferrada el coche matricula M-72539, al llegar al kilómetro 41 a causa de la rotura de la dirección, se desató por un terraplén y resultaron gravemente heridos todos sus ocupantes; el conductor José Mier Solís, de 48 años, quien por su mayor gravedad hubo de ser trasladado inmediatamente a una clínica de Ponferrada; Serafín Escudero, Evencio Menéndez Fernández y Eugenio Tomé.—Cifra.

El es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

DESDE MADRID

El frío, tema principal en la Prensa madrileña

Multas municipales.— El Conde de Mayalde recibirá el nombramiento de alcalde honorario de San Antonio.— Próximo viaje a Panamá

Madrid. (Servicio especial de la Agencia "Cifra"). Los titulares del conflicto del Canal de Suez venían siendo anchurosos en las primeras páginas de los periódicos. Era y no ha dejado de serlo, el tema de la máxima actualidad internacional. Pero la lluvia y el frío que padecemos por acá, gracias a Dios, en pleno Agosto —ya se lo atribuye el retrá— han robado espacio al asunto mundial en los diarios madrileños y hoy, tanto "ABC" como "Arriba" dedican sus páginas más nobles a esa actualidad gráfica y "Ya" abre su primera plana con título a tres columnas sobre la novedad climatológica española, no sólo madrileña.

Cierto que el problema creado por Egipto pudiera, acaso, convertirse en común e internacional, pero en cada hogar nuestro, el problema lo ha creado el sacar de nuevo la gabardina. La calle huele a naftalina. Bien es verdad que a este aroma se añaden el que desprenden los autobuses y todo Madrid es un pebetero infernal. Los madrileños somos gente volterlosa pero sufridos y sabemos da un ardite que los mortíferos hinos nos provoquen el cáncer o la poliomielitis. Con unas dosis de protestas y chistes en las cosas nos damos por minimizados.

Un propósito de volterlosos continúa siendo tema para los cronistas madrileños el ya famoso bando del silencio y miertras unos se detienen en detalles de circulación, otros se ocupan de los ruidos. Pero nosotros estimamos modestamente que todo esto, como tantas otras cosas, no es más que problema de educación y para ello no tenemos más que observar el último resumen de las intervenciones practicadas por la ronda especial de la policía urbana durante el pasado mes de Julio y que ascienden a 3.466. La friolera de 2.136 correspondieron a faltas como la de arrojar agua y objetos a la vía pública; es decir, el vecino sin escrúpulos que desde su alcoba o gabinete tira por el balcón a la calle lo que le estorba dentro, en general basuras e inmundicias, cuando no objetos contentivos. Si estos no respetan la calle, que es la habitación de todos ¿qué puede esperarse de su compostura hacia los demás? Se añaden hechos como cantar y alborotar, dañar el arbolado o los faroles del alumbrado, maniobrar en las bocas de riego y tender ropa en los balcones. Todavía hay muchachos, nada menos que 111, que viajan en las traseras de los vehículos. Puro primitivismo. Si esto es así, según nota de la Sección Municipal de estadística ¿qué cabe esperar de ese bando de silencio si no algo así como lo que ocurrió en aquella campaña de la prudencia, que organizó el teniente de alcalde señor Primo de Rivera? Agua de borrajas. Y eso que esta última fue complementada con consejos en la pantallas de los cine y por los microfonos de las emisoras que en esta ocasión brillan por su ausencia.

Antes de proseguir su viaje a San Sebastián, el ministro de Hacienda fue cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio. Procedente de Madrid llegó a nuestra ciudad, en la mañana de ayer, el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, que permanecerá unas horas en Burgos, deteniéndose para almorzar en el restaurante Pinedo, en compañía del Decano del Ilustre Colegio de Burgos, don Pedro Alfaro Alfaro y de su hijo, don Pedro Alfaro Arregui. Antes de proseguir su viaje a San Sebastián, el ministro de Hacienda fue cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio.

Breve estancia en Burgos del ministro de Hacienda

Procedente de Madrid llegó a nuestra ciudad, en la mañana de ayer, el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, que permanecerá unas horas en Burgos, deteniéndose para almorzar en el restaurante Pinedo, en compañía del Decano del Ilustre Colegio de Burgos, don Pedro Alfaro Alfaro y de su hijo, don Pedro Alfaro Arregui. Antes de proseguir su viaje a San Sebastián, el ministro de Hacienda fue cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio.

Noticias contradictorias sobre la rebelión iniciada en El Ecuador

El presidente Velasco Ibarra afirma que la lucha no cesará hasta la rendición total de los sublevados. Quito (Urgente). — El comandante general del Ejército ecuatoriano coronel Humberto Garcés, ha sido detenido esta mañana, acusado de supuesta complicación con el movimiento revolucionario de la provincia de Manabí. Inmediatamente después de su detención, tuvo que ser trasladado urgentemente al Hospital militar como consecuencia de una angina de pecho, dolencia que padecía con anterioridad.

MANIFIESTACIONES DE ADHESION AL GOBIERNO. Quito (Ecuador). — Al irse conociendo las noticias del levantamiento militar en la provincia de Manabí, una gran masa de público se congregó ante el palacio del Gobierno aclamando y vitoreando al presidente Velasco Ibarra. La multitud pidió al presidente que le dirigiera la palabra.

MANIFIESTACIONES DE ADHESION AL GOBIERNO. Quito (Ecuador). — Al irse conociendo las noticias del levantamiento militar en la provincia de Manabí, una gran masa de público se congregó ante el palacio del Gobierno aclamando y vitoreando al presidente Velasco Ibarra. La multitud pidió al presidente que le dirigiera la palabra.

Emissiones de la Propagación de la Fe en Argentina

Buenos Aires.— Desde el primero del mes de Julio, las Obras Misionales Pontificias de la Argentina, han iniciado unas emisiones misionales que serán reñidas por L. S. 4, Radio Portaña de Buenos Aires, todos los martes y jueves a las 15,30.

Quien es el JEFE DE LA REBELION. Guayaquil (Ecuador). — Noticias extraoficiales afirman que el movimiento revolucionario, que tiene su sede en la ciudad de Chone, provincia de Manabí, está encabezado por José María Plaza Lasso, que fué candidato a la Vicepresidencia de la República en las últimas elecciones celebradas en Ecuador. Representaba en dichos comicios al frente democrático nacional. Estas noticias no han podido ser confirmadas. NOTICIAS CONTRADICTORIAS. Quito. — Tropas leales al Gobierno han salido a primera hora de hoy de esta capital y se dirigen apresuradamente hacia la ciudad de Puertoviejo donde ayer estalló un movimiento revolucionario.

Los extrasoficiales dicen que las fuerzas gubernamentales en aquella ciudad han puesto en libertad a las autoridades locales que habían sido detenidas por los rebeldes. El Gobierno ha decretado la censura de Prensa en Guayaquil, el gran puerto del Pacífico, alegando que existe un "estado de sedición" relacionado al parecer con la revuelta de la provincia de Manabí. El ministro del Interior...

TOROS

LA SEGUNDA DE FERIA EN MALAGA. Malaga. — Segunda corrida de feria. Lleno. Un novillo de José Quesada para el rejoneador Ángel Peraltá y seis de Carlos Nájera para Manolo Segura, Chamaco y Curro Girón, que debutó. Porata se luce con rejones y banderías. Mata pie a tierra (Gran ovación, una oreja, vuelta y salida).

Segura al iniciar el quinto lance es cogido y zarrandado por el toro. Pasa a la enfermería. Quedaba la corrida en un mano a mano Chamaco-Girón. Chamaco, en el primer novillo, ovación, una oreja, vuelta y salida y en el tercero, después de ser cogido sin consecuencias, ovación, oreja, vuelta y salida. Curro Girón, en el tercero de la tarde, gran ovación, oreja, vuelta y salida. En el cuarto, que brinda a su hermano César, le hace gran faena. (Enorme ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo). En el que cierra plaza, hace faena valiente y artística. Enorme ovación, dos orejas, rabo petición insistente de pata, tres vueltas al ruedo a hombros y sale así por la puerta grande.

Parte facultativo: "El diestro Manolo Segura sufre una herida contusa a nivel del hueso axilar izquierdo que interesa piel tejido celular subcutáneo y sigue una trayectoria hacia arriba y atrás de quince centímetros, pasa por detrás de los vasos axilares, a los dos que contusiona disociando las fibras del dorsal ancho y del subescapular. Pronóstico grave. Doctor Horacio Oliva".

En los Albergues de Juventudes, de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria, al Caudillo y al Hogar.

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Los cambios en la Segunda División dan a ésta un "interés dramático"

Necesidad imperiosa de ir a una estructuración definitiva

La competición futbolística en Segunda División ha entrado en unos derroteros nuevos. Es evidente que la decisión federativa de reducir los Clubs en ligas, dando "marcha atrás" respecto a unos acuerdos adoptados en sólo hace un año, presenta un tono dramático para quienes de intervenir en el torneo y tienen capacidad o medios suficientes para situarse en los puestos de privilegio o esa "zona templada" que pone a los equipos a cubierto de toda asestada.

posiciones de cabeza, el interés siempre surge de ese lógico afán que todo Club sustenta por conseguir el ascenso. Por cierto que se están prodigando las declaraciones de presidentes optimistas que aspiran y esperan utilizar la campaña veridiera como trampolín para encaramarse a la División de Honor. En ese orden habrá que contar con los dos equipos asturianos, que habitualmente acostumbran a destacarse. Pero junto a estos "habituales", tenemos que el Alavés no se recata de proclamar por boca de su nuevo presidente que volverá a la categoría perdida en la campaña anterior; el Santander anuncia una operación financiera similar a la concertada años anteriores y que tan excelente resultado les dio para conseguir el ascenso y el Llerida se presenta como el equipo que recibirá un trato de favor del Barcelona, lo que equivale a decir que contará con elementos calificados en sus filas.

ESCADERIAS-CARNICERIAS PASTELERIAS-PAÑADERIAS



Aunque parezca increíble, el olor de pescado, marisco o carne cruda desaparece empleando **CATIGENE**. La leche, no se corta. Los productos no se emmohecen. Es algo verdaderamente "milagroso".



CATIGENE
MICROBICIDA
DESODORANTE

farmacenes de drogas Ortiz
Arias de Miranda, 1. Tel. 78
Aranda de Duero.
Sustituta en la provincia de Burgos de
AEROSOL, S. A.
INSECTICIDAS AGRICOLAS H-24
INFECTACION Y DESINSECTACION
Establecimientos públicos y locales.

Gran Quincena de Mantas

10% Descuento

sobre los precios de venta

LA BUENA MARCHA

Espolón, 4 BURGOS

GUIA FACULTATIVA

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28

Confie en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas

J. GUTIERREZ MANZANEDO
CAPSANTA, MARIZ y OJOS
Madrid, 1.1. Teléfono 4975

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranquias y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Analisis clinicos. - Rayos X. -
Metabolometria
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 6667

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR SANATORIO
"VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio San Pedro Cardena, 31
Consulta: Avellanos 1. (De 12 a 2)

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL, RAYOS X
Calera 15, 1.º - Tlfos. 1047 y 1446

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º T. 1446

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Fisiología. - Ex-jefe Clinica Hospital Militar. - PULMON Y CORAZON.
Rayos X. - Electrocardiografía.
Madrid 14, 2.º - Teléfono, 4166

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 3 - TELEF. 1304

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Luisa Eraña Sáiz
Médico diplomado en el Instituto Español de Hematología y Hemoterapia
Sanz Pastor, 4 - Teléfono 2843

M. CALVO PINILLOS
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON. - RAYOS X
Vitoria, 27. - Teléfono 3048

Kopa fichará por el Madrid antes de finalizar este mes

Lo da por seguro un diario francés

Paris — El diario de París "France Tircur", dice hoy que el futbolista número 1 de Francia, Raymond Kopa, abandonará definitivamente el Reims para fichar por el Real Madrid, antes de que finalice el mes actual.

El periódico añade que Kopa, apodado "Napoleon" por los deportistas, jugará en los campos de España, si las autoridades deportivas españolas autorizan la importación de jugadores extranjeros. De lo contrario — sigue diciendo el periódico — solamente podría jugar en partidos amistosos para su nuevo club.

Con la marcha de Kopa, se dará fin a seis meses de negociaciones entre el Real Madrid, el Reims y las autoridades internacionales de fútbol.

La mayor preocupación de los aficionados franceses es saber si el delantero centro, el "as", considerado como el mejor jugador del Mundo, podrá vestir la elástica roja, azul y blanca de Francia, en competiciones internacionales. Francia se enfrentará a Hungría y a Rusia en la Primavera próxima y es seguro que en el curso de los servicios de Kopa.

Entretanto, en los círculos futbolísticos se dice que Kopa llegará a Madrid el día 20 para incorporarse a su nuevo club. La fecha — según se dice — fue decidida después de un esfuerzo celebrado con el presidente del club Stade de Reims, Kopa y el señor Sporta, tesorero del Real Madrid. — A.H.I.

Presentación de jugadores en Zatorre



En la mañana de ayer tuvo lugar en Zatorre la presentación de jugadores del Burgos al entrenador y directiva, lo que dio lugar a un breve cambio de impresiones. Al final "Fede" obtuvo una fotografía del grupo, entre los que se encuentran, junto a jugadores de otra temporada, los "nuevos" Pucyo, Roberto, Requeiza y Lexo. Para mañana se llevará a cabo la incorporación de todos los que integran la plantilla y hoy darán comienzo los entrenamientos en la Ciudad Deportiva. Asimismo en la noche de ayer y en el domicilio social, tuvo lugar la presentación de los muchachos del Juvenil al nuevo preparador Messobrio.

Tipos de la Vuelta a Francia

El más educado: Jean Lerda, se excusaba para pedir el paso y daba las gracias cuando se lo concedían

En las clasificaciones de la Vuelta a Francia hemos conocido a los distintos vencedores en la clasificación, puntos, montaña, combatividad, desgracia. E incluso a los más elegantes, Barone y Gaul. Pero hay un buen número de otros corredores que merecen la distinción de un superlativo.

Por ejemplo: El más hábil: Louis Caput. No ha conseguido transformar a Hassenforder? El más desventurado: Sigüenza. Que se recogía como un muchacho a cada pinchazo. El más desdichado: Gibanel. Sufrió una crisis de nervios cuando llegó al Parque de los Principes; hasta este punto estaba abrumado por la desgracia y la fatiga. El más ligero: Monti. Pesaba tan poco, que subió casi todo el col de Sestrières sin pedalear. ¡Tenía tan gran cantidad de empujadores! El más abandonado: Jean Brankart. Se encontraba tan solo dentro del equipo belga, que fue a pedir a Dios la ayuda que los hombres no le prestaban. El más desconocido: Gret. El suizo pasaba tan desapercibido, que nadie o casi nadie vio la caída fantástica que tuvo en la etapa Saint Etienne-Lyon. El más desconcertante: Valentin Huot.

Ni sus más allegados han acertado a comprenderle. El más metódico: Wactmans. El holandés era tan cuidadoso del material que formaba al lado de su bicicleta y pasaba una detalladísima y última revista antes de cada salida. El más enigmático: Stan Ockers. Incluso en el momento en que era absolutamente necesario jugar la carta Adriaenssens, dio la impresión de estar jugando otra la suya. El más educado: Jean Lerda. Se excusaba cuando pedía paso y daba las gracias cuando se le concedía. El más gesticulante: Mario Bertolo. Todos los que han visto su cara en pleno esfuerzo le han comparado a Brambilla. El más discreto: Miguel Boyer. Aunque había ganado muchas pruebas contra el reloj, nunca mejor no hablar de ello, a dicho antes de la etapa Saint Etienne-Lyon. El más animoso: Arnold. Sufriendo terriblemente del... silbido, ha tenido que terminar el "Tour" usando todos los medios de protección conocidos. El más servicial: Deledta. Muy flojillo al comienzo del "Tour", pronto se cuadruplicó para hacer de Walkowiack el vencedor. El más escarabado: Andre Darrigade. El holandés ha conseguido sus mejores éxitos pateando públicamente. El más charlatán: Raphael Gemmel. Fatigado o no él ha sido quien ha permanecido más tiempo en los lugares de legada discutiendo con periodistas y seguidores. El más astuto: Federico Bahamontes. Aunque en perfecta forma y en magnífica salud, ha querido hacer creer, después de cada llegada que su rodilla izquierda no le permitía ir más arriba. El más apurado Formara. El italiano ha hecho casi todo el "Tour" con un compañero enormemente molesto: la solitaria. El más extravagante: Roger Hassenforder. La mayor parte de sus hechos y gestos, incluso en sus mejores momentos, han estado en contradicción con la lógica. El más comedante: Roger Hassenforder. Cuando no ha podido señalarle en la cabeza, ha encontrado siempre el medio y principalmente la última etapa, para hacerse notar en la cola. El más audaz: Roger Hassenforder. El alsaciano fue a buscar su victoria más bonita (Montlucon) escapándose sobre un terreno al que tiene horror: un monte (es verdad que de tercera categoría). El más astuto: Roger Hassenforder. El número 93 ha sacado todos los trucos de su caja mágica para ganar cuatro veces después de haber asegurado que era incapaz de dar un golpe de pedal más. El más original: Roger Hassenforder. Que no ha hecho, en suma, más que justificar su calificativo más sobresaliente. El más fortunado: Roger Hassenforder. Porque se ha hecho su más grande publicidad en un "Tour de France" que no debía haber corrido. El más prudente: Roger Hassenforder. El marsellés ha tomado la linterna roja para no tener enemigos a la espalda. El más aprovechado: Raphael Gemmel.

Ha conseguido su mejor golpe publicitario gracias a otros tres corredores: Walko, Bauvin y Hassenforder, que llevaban su nombre en los "maillots". Todavía podríamos continuar con este juego para rato...

La Gimnástica Arandina a Tercera División

Aranda (De nuestro correspondiente). — Se considera ya como un hecho, el ascenso de la Gimnástica Arandina a Tercera División. De esta forma, la provincia de Burgos contará esta temporada con un equipo en Segunda División y tres en Tercera, actividad deportiva hasta la fecha no igualada.

Pero surge la preocupación de la Directiva de nuestro equipo, que hay que remozar para que desempeñe un papel lucido en la categoría nacional, preocupación que se desdoba en dos: el aspecto económico y el de los jugadores; éste último se lo dejamos a la Directiva para que con su competencia lo solucione, pero el primero, no es cosa exclusiva de los que están hoy al frente de la Gimnástica, es de todos los arandinos, de todos los aficionados al fútbol. El encuadramiento de la Gimnástica en Tercera División, supone muchos gastos, a los que todos hemos de colaborar. Se trata de un orgullo para Aranda, se trata de la llegada a colmo de la ilusión de los aficionados y ahora en que hemos llegado a la meta no podemos dejarlo todo en manos de la Directiva, hemos de ayudarla y sobre todo procurar que el número de socios aumente, para cubrir, al menos, los gastos más indispensables.

Este mes de Agosto ha de ser de preparación, de organización y no hemos de hacer oídos sordos a los llamamientos (que en breve ha de hacer la Gimnástica para el reajuste del equipo y admisión de nuevos socios. Demostremos que somos aficionados al fútbol y sobre todo, demostremos una vez más que somos arandinos. Ha de ser la Gimnástica, un portavoz más de las glorias de Aranda. Engrosamos todas las filas en la Gimnástica. Por Aranda y para Aranda. ¡Viva Aranda!

J. S. J.

Fútbol en la provincia

El Jocista venció en Lerma por 3 - 2

Lerma — Con tarde ventosa y gran cantidad de público, se celebró el partido de fútbol en el campo de "Las Presillas", entre el Jocista de Burgos reforzado y el C. D. Lermense, que concluyó con la mínima victoria burgalesa por 3 a 2.

Comenzó el partido, empleándose equipo local con codicia ante la clase de sus contrarios, logrando a los cuatro minutos su primer tanto al rematar su medio Aranz un centro.

La reacción de los burgaleses no se hizo esperar y a los diez minutos, lograban el empate por mediación de su gran interior Parra.

A los 23 minutos, los lermenses volvían a hacer funcionar el marcador por medio del interior Moya II, que venía lanzando constantemente a sus compañeros al ataque con varios avances y con el resultado de 2 a 1 concluyó la primera parte.

En la segunda mitad, los forasteros, apoyados por su línea media y con viento favorable, presionaron, dando lugar a un juego vistoso por parte de su ala Pacheco-Becerril, logrando sus dos goles.

A las órdenes de Calisto, que realizó un buen arbitraje, los equipos se anularon así:

C. D. Jocista: Villegas; Revilla, Osma, Jesu; Higuera, Josechu; Tomás, Romo, Chicha, Pacheco y Becerril.

C. D. Lermense: Montieluelo I; Sanz, Tschu, Glafia, Montieluelo II, Aranz; Puelles, Mollero, Arrelia, Moya, y Ortega.

El nadador español Sánchez Babot cruza los Dardanelos

Dos franceses pretenden pasar en piragua el Estrecho de Gibraltar

Canakkale (Turquia). — El nadador español Felipe Sánchez Babot, de Gerona, ha cruzado los Dardanelos hoy, desde Koseburru (Asia) hasta Camburnu (Europa).

ambos han hecho ya la travesía del Canal de la Mancha desde Inglaterra a Francia. Actualmente realizan entrenamientos hasta a tres kilómetros de la costa. Manifestan que a pesar de existir fuertes corrientes en el Estrecho son mayores en el Canal de la Mancha. — A.H.I.

En el recorrido de cuatro kilómetros, Sánchez tuvo que luchar contra una fuerte corriente y empleó un tiempo de 53 minutos. — A.H.I.

En el recorrido de cuatro kilómetros, Sánchez tuvo que luchar contra una fuerte corriente y empleó un tiempo de 53 minutos. — A.H.I.

DOS FRANCESES PRETENDEN CRUZAR EL ESTRECHO DE GIBRALTAR

Tarifa (Cádiz). — Se encuentran en esta localidad los franceses Claude Guillaume y Georges Coquillard, naturales de Chauny (Aisne), que se proponen cruzar el Estrecho de Gibraltar desde Tarifa a Tánger tripulando una pequeña embarcación parecida a una piragua, llamada "Pirato II".

Fred Galiana vencido a los puntos por Bobby Ros

Barcelona. — Bobby Ros ha vencido por puntos a Fred Galiana en el combate celebrado esta noche. — A.H.I.

"Si, iré a almorzar... PERO OS LLEVARE UN POSTRE HELADO ILSA FRIGO"



Un dulce helado que apeetece, que es sano, digestivo, y altamente nutritivo, por estar elaborado por los procedimientos más modernos e higiénicos, y a base de leche concentrada, crema, azúcar y huevos. Un postre ideal para complementar su comida.

Con la garantía de **ILSA FRIGO**

LA FABRICA MODELO QUE ASEGURA LA MAXIMA CALIDAD Y PUREZA

Futboleras

Hábesse de que Benito Diaz volcará a hacerse cargo del equipo nacional. Pero no sólo en calidad de preparador, sino también como seleccionador.

A maximas atribuciones maximas responsabilidades.

Diario de Burgos

La historia de un gran amor que costó un Reino

CAPITULO II

Una casualidad que influyó decisivamente en la Historia de Bélgica

Los Bael se convirtieron en vecinos del Rey Leopoldo, al comprar una finca situada al lado de la residencia veraniega del Monarca. Allí fué donde Liliane conoció a Leopoldo de Bélgica

Por Wilhelm J. STARK

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un rasgo de los dinamiteros suecos

Estocolmo. — Los trabajos para la construcción de la más grande central hidráulica del mundo, en Suecia, han sido interrumpidos. Un equipo de obreros habían descubierto numerosos niños de pájaros en una roca destinada a ser barrida con dinamita. Estos obreros han obtenido la autorización para esperar a que los pájaros recién nacidos sean capaces de volar por sus propias alas, antes de que lo hagan a fuerza de dinamita.

El gran número de instalaciones que prestan perfecto servicio, nos coloca por encima de cualquier competencia. Además contamos con

DEPARTAMENTO TECNICO

dirigido por un INGENIERO INDUSTRIAL para absoluta garantía en la redacción de proyectos y presupuestos de

Calefacción y Saneamiento

También disponemos de enorme existencia para instaladores a precios imposible de mejorar.

GOMEZ e IBAÑEZ

Definitivamente serán quince las carrozas que tomen parte en la batalla de flores

Ya ha comenzado la instalación de tribunas y se han determinado los precios que regirán para presenciar la fiesta dentro del recinto de la Isla

Van muy adelantados los preparativos para la gran batalla de flores que se celebrará el domingo próximo en el paseo de la Isla. Se están instalando ya los palcos que vistosamente engalanados exornarán el recinto y al propio tiempo en varios congresos y centros benéficos se preparan los ramilletes para ser lanzados durante la batalla.

También se lanzarán serpentinillas y confetti, de cuyo artículo podrán hacer oferta, dentro del recinto, las casas comerciales habitualmente expendedoras de tales efectos.

Como se ha dicho la batalla comenzará a las seis en punto de la tarde, dividiéndose el espectáculo en dos partes. Primero se celebrará el desfile de bandas, rondallas, coches y carrozas, durante cuyo paso no se lanzarán ni ramilletes ni serpentinillas ni confetti. El desfile se iniciará a las seis en punto, previo el disparo de una bomba, comenzando en la plaza de Castilla y siguiendo por el centro del paseo de la Isla hasta el puente de Matallós. Una vez llegado el cortejo a este se retirarán las bandas y las rondallas, quedando solo los coches y carrozas, y entonces el disparo de otra bomba señalará el principio de la batalla, que concluirá a las siete y media.

Como se ha dicho, habrá palcos con seis entradas y además localidades preferentes y de entrada general al recinto. El precio de los palcos será de cien pesetas, 75 y 50; las entradas de preferencia valdrán cinco pesetas y las de acceso al recinto, dos. Desde luego será reservado al final del paseo de la Isla, un amplio espacio desde el cual pueda presenciarse gratuitamente el público el vistoso espectáculo.

La vida familiar de los Baels, en el exilio, era todo lo moral que las circunstancias permitían. Había buenas relaciones amistosas. Los niños asistían al colegio.

El día 26 de Noviembre de 1917, el matrimonio vio aumentada su desdicha con una nueva hija.

La pequeña, a la que se le puso el nombre de María Liliane, se hizo, en pocos días, la favorita de la familia. Era muy bonita. En el color de su piel recordaba a su bellísima abuela.

Finalmente acabó la guerra y la familia Baels pudo volver a Bélgica. En 1920, Henrik Baels fue elegido diputado por Ostende.

El éxito que había alcanzado al ser presidente de la "Motorische A. G.", se le olvidó al construir la "G. H. B.", se había convertido en uno de los hombres más considerados de Flandes, Baels pertenecía al ala democrática del partido católico y gozaba también de las simpatías de la Organización de Campesinos Flamencos. Abandonó de esta Organización se movió durante cincuenta años la política interior de Bélgica. Luchaba por la igualdad de los dos grupos nacionales: flamencos y valones. Hace 25 años, el único idioma oficial de Bélgica era el francés. El flamenco sólo se hablaba en el seno familiar. La lucha por la cultura es una cosa antigua. Hasta la célebre "G. H. B.", la novela nacional flamencas, fue editada en francés. La población de habla flamenca protestaba continuamente contra la preponderancia cultural y política de los valones y exigía el reconocimiento del flamenco como lengua oficial y una participación mayor en la función pública. El Rey Alberto mostraba gran comprensión hacia aquellas pretensiones. El número de representantes flamencos en el Gobierno fue aumentando. Las circunstancias eran favorables para un hombre como Baels. En el año 1931, fue nombrado ministro del Interior. Poco después, ministro de Agricultura.

En la avenida Struys era grande la alegría, pero Baels, personalmente, no estaba contento con la atmósfera política que reinaba en Bruselas. No se puede hacer una carrera política sin buscar enemigos. El no era una excepción, por eso se movió satisfecho cuando, en 1933, pudo salir del Gobierno, aprovechando una crisis. Desearía dedicar sus actividades a su Patria chica, la provincia flamenca. Su deseo fue llevado a las altas esferas políticas, y poco después, se le nombró gobernador de Flandes Occidental.

UNA COINCIDENCIA TRANSCENDENTAL PARA BELGICA

Los niños se habían hecho muy amigos. Las hijas, que habían concluido sus estudios en Inglaterra, los continuaban en el "Sacré Cour". Las hijas de una familia católica en Bruselas no tenían otra elección. Liliane Baels pasó aquellos años en Inglaterra, en casa de unos amigos que la familia Baels había conocido en los años de exilio.

La casa de la avenida Struys era ya pequeña para la numerosa familia. En verano, a los niños les convenía alejarse de la ciudad. Por eso Henrik Baels se dedicó a construir una "villa" en las proximidades del célebre balneario de Knokke, a unos treinta kilómetros de Ostende. La "villa" se construyó en medio de un pequeño jardín y fue dotado de todo el confort moderno. El vecino de la familia Baels era el Rey. Una casualidad que había de jugar un importantísimo papel en la historia de Bélgica.

LCS AÑOS JUVENILES DE LILIANE

"Oh, sí, con corazón y justicia en esta sesión. Yo mismo estaré un día ante el Juez Supremo!"

La voz de la muchacha que declaraba aquellos versos, resonó en la amplia sala. Los movimientos con que acompañaba las palabras eran los de una joven y bien educada actriz.

Una muchacha rubia que estaba de pie junto a ella, respondió con una inclinación de cabeza y una voz que quería ser varonil:

"Yo, madame, prestaré toda la atención posible, pero Dios necesita..."

Falso, falso —interrumpió la Hermana Teresa que se sentaba frente al escenario y tenía una página en la mano, como si fuera un director de orquesta. "Misericordia, misericordia!"

Como cada año, aquel también se celebraría una fiesta para conmemorar el fin de curso. Siguiendo la tradición, se representaría un viejo drama pasado de moda, que fué escrito en 1875 por un tal vizconde Henri de Borjod, de la Academia Francesa: "La Hija de Holanda".

Proximamente aparecerán

Las contestaciones al cuestionario de auxiliares de Justicia Municipal, por las que se otorgará el Quintanar de la Sierra, don Rodrigo Velázquez García.

La mejor esquiadora que descendía velozmente desde el Alto Malz Huíte hasta el Valle de los Baels, era Liliane Baels. La jovencita que aparecía cada tarde en la confitería de la Aalborg, rodeada de una corte de camaradas de deportes y que acompañaba el panto central de la atracción era Liliane Baels. La joven había de piel bronceada que cada tarde se hacía admirar en el Palacio de los Svarebats, era Liliane Baels. Un baile con ella era el sueño de todos los hombres.

Liliane parecía no darse cuenta de su belleza. Sus triunfos en sociedad no se le subían a la cabeza. Muchos de los huéspedes que en plena estación acudían a Knokke, en los días históricos, en sus pilleras de oro cambiaban euros con coronas de cinco, siete y hasta nueve pesetas. Si en un día podían resistir el encanto de aquella belleza de la burguesía belga. A veces, era un barón italiano, el que invitaba a pasar en su lujoso y aristocrático apartamento, a una joven acompañada por un príncipe o un conde húngaro bailaba con ella el compás de un vals vienés.

Con dicho conde se sentaba un día en el larvo banco de madera junto a la pequeña capilla. Contemplaba a los que arrodilladamente se desahucaban por la pista helada a toda velocidad de sus esquís. Este deporte reunía diariamente a centenares de espectadores.

Mary-louise —hijo Liliane. Su rostro resplandecía de emoción.

—Mañana se celebrará la primera carrera de caballos junto al lago —hijo el aristócrata húngaro— ¿le gustaría usted la recepción? Saveurramente. A mí me apasiona. ¡Ah! tendrá que venir a visitarnos a Hungría. En nuestra finca tenemos la mejor yeguada del país.

A un año después, Liliane estaba de visita en el "puszt" húngaro. Pero también algunas semanas en la capital de Hungría, donde gozó numerosos amigos. A las orillas del Danubio, en Gileit y en los más elegantes restaurantes de la isla Margáret, llamaba la atención su juvenil belleza. "La juventud dorada" estaba loca por ella. Entre los apasionados cortejantes se despiritaban realidades y en los más elegantes salones de Budapest, poco a poco, comenzaban a despejar los cielos.

No solamente Liliane, sino también los otros hijos del gobernador Baels hacían cada año un viaje por el extranjero. De este modo, cuando la familia completa se reunía en la casa de la avenida Struys, siempre había esas interesantes que relatar.

Liliane descubrió un nuevo deporte el golf. En Zulte, Knokke y toda la costa belga el golf estaba de moda. En muchos clubs se decía de ella:

—Liliane con tanta seguridad y destreza como un hombre.

EL LUTO POR LA REINA ASTRID

Estos años que, para Liliane, fueron de alegría, tuvieron gran importancia para el destino de la nación belga. Alberto, el rey-soldado, había muerto y su hijo Leopoldo III había pasado a ocupar el Trono. El pueblo recibía con júbilo al nuevo monarca y a su esposa. La Reina Astrid había sido un ídolo para el pueblo desde el primer día que llegó a Bélgica. La historia conoce pocos casos semejantes. Una joven príncesa que llega de un lejano país y se casa con el príncipe heredero. Apenas conocía el país del que un día llegaría a ser Reina. No dominaba correctamente ninguno de los idiomas de la nación, pero su corazón hablaba a través de sus ojos. La razón que gobernaba alca de amor para cada semejante. Una mirada, una sonrisa, eran como el más valioso regalo que una princesa podía hacer a su pueblo. Cuando esta princesa llegó a ser Reina, la alegría de sus súbditos fue un límite.

Pero también limitado fué el dolor que sintió toda Bélgica cuando llegó a Bruselas la noticia de la muerte de la Reina Astrid. Un pequeño decreto al volante del su automóvil y el Rey Leopoldo se quedó viudo a los 34 años. La princesa Josefina Carolina y el príncipe heredero, de cinco años de edad, se habían quedado sin madre.

La compasión hizo aumentar el amor del pueblo por el Rey y sus hijos. El retrato de Leopoldo y el de la Reina, adornados con una banda negra señalaba de luto, no faltaban en ningún hogar belga. Unos años después, habría de llevar el día en que el retrato del soberano desapareciera de muchas casas y sólo la imagen de la Reina muerta protegería el Trono.

En Zulte, Liliane tenía ocasión de ver, de cuando en cuando el Rey. El rostro del monarca era hermoso. Pero aquel hombre le parecía el rostro de un niño que se movía a través de la carretera de Knokke al llegar al volante. Podría olvidar nunca aquellos trágicos minutos.

Henrik Baels conoció al Rey personalmente y, como gobernador de la provincia, tenía que recibirle oficialmente cada vez que iba a la costa. En Zulte, la familia Baels era vecina del Rey. Sin embargo, no había ningún motivo para justificar al que Henrik Baels presentaba al Rey a sus familiares.

Partidas de golf con Liliane Baels. La leyenda fue inventada diez años después en Bruselas.

Derechos reservados de publicación en España por la Agencia "Info-Pre". Prohibida su reproducción e inclusión parcial.

CONMEMOREMOS en torno a la fiesta agostina de Santo Domingo de Guzmán, con el bello episodio que sigue, muestra de la escuela de espiritualidad del llamado "león de Calatrava", que viera y ensalzara Dante en su "Divina Comedia".

Para allanar obstáculos en el afán difícil de fundar en su pueblo, Aracena, el convento de religiosas de Jesús, María y José —quince monjas del hábito de Santo Domingo con los nombres de los misterios del Rosario y la misión de orar por la paz de la familia— llegó a Sevilla, mediado el siglo XVII, sor María de la Santísima Trinidad y se hospedó en la casa que en la calle del Aire tenían sus amigos y protectores el jurado ilustrado don Cristóbal López de Vergara y su esposa, doña Antonia de Ontiveros. Esta pía dama, muy devota de la Virgen de los Reyes, consideró indispensable visitar, con su huésped, la Capilla Real de la Catedral hispano-lusitana y encomendarle a la "celestial Madre consoladora de la gran ciudad", como en adelante le llamara la esforzada religiosa serrana...

Indispensable, porque la primera gestión del día, clave de las demás, era acudir al despacho del asistente, conde de Villambrosa, y pedirle su influencia para que el Consejo Real de Castilla diese aprobación a la demanda, ya que otras influencias la entorpecían. Dicho sea en buena memoria de Villambrosa, que fue hombre de tan alta virtud de gobierno como para alcanzar a ser miembro del Consejo de Cámara. La ciudad del Guadalquivir, por su parte, alabó muchos años los diez que estuvo en su ejemplar asistencia memorable.

Dejemos que la propia madre Trinidad nos refiera su visita a la Real Capilla, de donde había de salir con la mejor esperanza de éxito en sus aspiraciones, pero también con la certidumbre de que no había de lograrlo sin sufrimiento, como cumple a todo eficaz trabajo humano...

Con el contenido de esta certeza ferviente, se dispuso a salir con doña Antonia de Ontiveros, pero ésta le instó a que recrease el espíritu, despaño y a gusto, en las magnificencias de la monumental capilla, y parase mientes en su grandioso ornato y piadosas curiosidades. Y entonces "vino el dolor —expresa el historiador de la Orden de Predicadores, Fray Antonio de Lorea, el convento dominico de Regina Angelorum— a ponerle precio al gozo". También nos lo referirá madre Trinidad con su estilo directo e impresionante: "mas yendo a otra capilla donde está un Santo Cristo muy devoto es una imagen de "Ecce Homo", de cuerpo entero, que está al lado del Evangelio en la misma capilla de Nuestra Señora de los Reyes" luego se me rompió el corazón según sentí en él la pena de las penas de mi Redentor; y estorbándome lo más que pude, me pedí agua en lagado como estaba, se pudiese por sello de mi corazón, y que, aunque yo quisiera hacer algo de su desagrado, no me dejase obrar por mí sino que sólo hiciese su santa voluntad y yo le trajese presente. Y aunque yo

ESTIGMATIZACIÓN DE LA MADRE TRINIDAD

Por José Andrés VAZQUEZ

quisiera negar que no me concedió lo que le pedí, no puedo y mentire, porque vivamente me vi hecha un dolor, el cuerpo arcardeniado y me duró esto muchos días... No los conté cuantos fueron... queda muy descomulgada... y en este desmayo me prometió aquel Señor que me guardaría de las tentaciones y peligros del alma; que no me rechusase de los trabajos y mirase lo que había padecido por mí... que tendría mucho gusto en mis solicitudes y que llenaría de su gracia los que me ayudases.

Nos imaginemos el asombro de doña Antonia de Ontiveros, la solista acompañante de la madre Trinidad, en presencia del prodigio que relatado queda. Ante los excepcionales hechos, otro consejo le retorna a casa y dejar para otra día la gestión cerca del conde de Villambrosa; pero la tenaz religiosa prefirió acudir a presencia de éste con aquellas impresionantes señales de predicción y las conseguidas emociones sobrecogedoras. Entró en el despacho del Gobierno hispano-lusitano y de él salió con la certeza de que ni porque ella fuese llamada por Dios cesaría el asistente de gestionar, y al fin conseguir, la aprobación del convento de Aracena. Y recabar para sí y para los suyos el honor de proteger siempre la fundación que aquella mensajera de Jesús martirizado le ponía entre sus quehaceres.

Luego del suceso, la madre Trinidad se recogió en sí y, como las veces que alguna señal altísima hacia vibrar su alma, amó a las musas y les pidió inspiración para cantar en dulces versos el episodio memorable que hoy recordamos al pensar que en la heroica renovación del convento de Jesús, María y José que actualmente realizan las religiosas que tomaron a su cargo la tarea con igual espíritu que la venerable fundadora, ni falta el dolor de la incertidumbre ni la esperanza gozosa de que se cumpla la promesa del "Ecce Homo": "Llenare de mi gracia a los que me ayuden".

He aquí los sentimentales acentos líricos de la madre Trinidad, resonantes en la constante metáfora de su jardín interior:

"En el huerto abundoso de la cruel Pasión de mi Amado, mi corazón pensoso todo le hallé engolfado, y allí de sus tormentos lastimado. Buscando al dulce herido, hallé por mi amor todo azotado: como es jardín florido, su cuerpo maltratado parecía un clavel disciplinado".

Y se recrea en la ternura infinita de ver rosas bajo las espinas de la frente, lirio en los labios trémulos, violetas en las mejillas, aletis leídos de púrpura en las fuentes de amor del divino pecho sangrante.

Las señales de amor que el Señor puso en su cuerpo para sacrificarlo.

Cada vez es más fervorosa la asistencia de Burgos a la obra caritativa del "Banco de los Pobres"

En la semana última se recibieron donativos en metálico por cerca de nueve mil pesetas, así como ofrecimientos de un piso sin renta para los servicios de la Obra y el anuncio de próxima entrega de terrenos para edificar

Pletórica de agradables noticias y simpatísimos rasgos de generosidad estuvo la emisión radiofónica de anoche, correspondiente al programa "Cita para amar a los pobres" que tan abundantemente ha calado en nuestra ciudad.

En primer lugar, "Juan de Alcancía" dio cuenta, con viva alegría de que, como consecuencia del regalo que la firma Con-pry-gone, de Madrid, hizo a la entidad, obsequiándola con 25 circogramas de la fortuna, le ha correspondido una motocicleta "Vespa" en el último sorteo. Sobre el destino que se le ha de dar decidirá el Consejo de la Obra.

Después desarrolló un bello programa musical la Rondalla de "Educación y Descanso" y a continuación fue leída una carta del administrador del Círculo de la Unión remitiendo 168.50 pesetas, recaudadas en una colecta del personal de dicha entidad, para el programa "Cita para amar a los pobres".

He aquí otros rasgos simpatícos: una niña de tres años que remite su huella de ahorro, con 578 pesetas; un caballero ha cedido al Banco Burgalés de los Pobres un piso sin renta, durante un plazo de uno o dos años, hasta que encuentre nuevo inquilino, y finalmente, el anuncio de que unas personas caritativas quieren hacer donación de unos terrenos para edificar.

Piso de relieve, luego, "Juan de Alcancía" que el "Banco" cuenta desde ahora con un aparato de Correos, el número 170, al que puede dirigirse toda la correspondencia y a continuación, un señal que por gentileza de don V. Lara López ha comenzado el tratamiento gratuito del joven Jorge Sáiz, enfermo del corazón y por quien el programa "Cita para amar a los pobres" pidió asistencia y ayuda.

La relación de donativos recibidos durante esta semana es realmente extraordinaria. Suma 8.808.50 pesetas y está integrada por las siguientes aportaciones:

En metálico. — Ester Parga, 1 peseta; anónimo, 100; E. T. 40; Berta P. C., 5; un fractureado, 25; Berta, 2; una viuda, 50; recaudado en un taller de sastretería, 60; un coronel retirado, 50; la Peña Facultades, 633; absolutos anónimo, 1.500; los simpáticos donos número 13, 40 pesetas; Mari Pili Larraz Ricart, 30; Angelinos, 50; un camarero de Pinedo, 50; anónimo, 29; un grupo de amigos, 2810; una hija de la casa, 25; producto de varias Margaritas, 80; Prudencia La Estrella, 25; Amparo Bravo, 5; una suagra sufrida, 100; anónimo, 100; recaudado por los Montañeros Burgaleses, en una excursión, 56; personal del Salón de Recreo, 65.50; Manolita Gutiérrez Gil, en memoria de su hermana, 100; anónimo, 25; empleados del Círculo de la Unión, 168.50; una niña de tres años, importó de su alcancía, 573.50; C. D., 25; Eduardo Arasti Para-

mo, 1.000; Rondalla de Educación y Descanso, 100; ingresado en Banco, por el señor F. G., 25; por V. M., 300; por F. G., 200; por una niña de amigos, 200; por V. M., 25 y por anónimo 190. Total, 8.808.50.

En las "Arcas de Misericordia" han ingresado: anónimo, 27 revistas y ocho novelas para el Sanatorio de Fuentes Blancas, una familia castellana, un paquete de medicinas; Calzados Pérez, un par de zapatos de niña; anónimo, un coche de niño, la Peña Facultades, cuatro décimos de Lotería; J. V., un par de batas graduadas, para una pobre; C. D., una burgalesa, un pañuelo negro para la cabeza, dos combinaciones, una blusa, un jersey y una falda.

DISTRIBUCION DE DONATIVOS

En metálico. — A Enrique Campos, cuyo caso será comentado el próximo miércoles, 500; a Emilio Rey Peinado, 150; a Clotilde González, 50; a Jorge Sáiz, para taxi a la Clínica Varga López, 25; a la anciana Ceferina Obregon, 50; al párroco de Gamonal, para atenciones a los pobres del barrio, 500; al Consejo particular de las Conferencias de San Vicente, para ayuda de las Conferencias parroquiales, 3.000; a la Cocina de Caridad, por orden del señor Arasti, 500. Total, 4.775.

En especie. — Al Asilo de Ancianos Desamparados, 30 cartabás; a la Guardería Infantil de las Franciscanas Misioneras, 32 revistas infantiles; a un enfermo vergonzante, un sillón de mimbre; a Bernardino Torrientes, una cama y un colchón de lora; a una pobre, unas gasas graduadas; a Leonor Ilinojal, varias medicinas; a Francisco Otero Arribas, varias medicinas; al secretariado diocesano de Caridad, nueve pares de calcetines, un pañuelo-bufanda, un par de guantes de niña, tres pares de guantes de caballero, tres cam-

sas de caballero, dos pescadoras de caballero, una cazadora, un par de zapatos, una chaqueta, una gabardina, un abrigo y dos cortes de vestido de señora. RESUMEN

Entradas.—Existencia anterior, 39.806.31 pesetas. Donativos en metálico, 8.808.50. — Total entradas, 48.614.81

Salidas.—Distribuido en metálico, 4.775.00 pesetas. Pagada factura de dos colchones y una almohada, 508. Total, salidas, 5.283.

Existencia actual en el Banco Burgales de los Pobres, 43.331.61 pesetas.

"Juan de Alcancía" dio lin a la emisión señalando que si bien el saldo de caja es relativamente elevado, una prudente consideración de los proyectos que están en estudio, los muchos casos que han de ir presentándose y la necesidad de prevenirse ante el invierno obliga a ser cautos, aunque no obstante serán atendidos todos los casos de marcada necesidad que puedan presentarse y a cuyo remedio acudirá, en todo caso, el Banco Burgales de los Pobres, como ejecutor de la generosa voluntad y espíritu caritativo de nuestra población.

COCINA DE CARIDAD

Se pide en verano para que a estos pobres no les falte la comida en el duro y largo invierno.

Chocolates QUINTANILLA

EMBUTIDOS DE TODAS CLASES BOMBONES Y CAMELOS CERVEZAS Y COGACOLA

Paloma, 17. — Tel. 2535

EXTRAÑO TIRADOR, por RUY



(Sin palabras)